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 بخش اول: جاخالی و جواب کوتاه

 

 معادله حسابداری  حسابداری نوین چیست؟و اساس شالودۀ  -1

 خدماتی  حسابداری حوزه ای از فعالیت های ......... است؟ -2

 حسابهای دریافتنی یا مطالبات نیز گفته می شود؟................« » .......یا » ....................« به حسابهای دریافتنی  -3

نامیده »....................« ، اصطلاحاً شناسایی و ارزیابی میزان تأثیر یک رویداد مالی بر اجزای معادله حسابداری -4

 تجزیه و تحلیل می شود؟

 سابداریمعادله ح مبنای اصلی تجزیه و تحلیل رویداد های مالی چیست؟ -5

 اسناد مثبته مبنای ثبت رویداد های مالی چیست؟ -6

دارای ها به ترتیب قابلیت تبدیل به نقد و بدهی  دارای ها و بدهی ها در ترازنامه بر چه اساسی نوشته می شوند؟ -7

 ها به ترتیب تاریخ سررسید پرداخت

 حسابیده می شود؟ نام».............« ابزار اصلی ثبت و خلاصه کردن اطلاعات مالی  -8

 نوع و ماهیت آن حسابیزی بستگی دارد؟ چچه نحوۀ ثبت افزایش و کاهش در حسابها  -9

 بستانکارحسابهایی که در سمت چپ ترازنامه درج می شوند، دارای چه ماهیتی هستند؟  -11

دفتر روزنامه  ........... می باشد؟همان،... «ثبت نهایی»، همان .........  و منظور از دفتر «ثبت اولیه»منظور از دفتر  -11

 دفتر کل –

 سند حسابداریاز روی ............ تنظیم می شود؟  معیندفتر  -12

 دفتر کلترازآزمایشی از روی کدام دفتر تهیه می شود؟  -13

 وقوع یا تحمل آن هاملاک ثبت هزینه ها چیست؟  -14

موجب افزایش بدهی ها و کاهش سرمایه سرمایه دارند؟ هزینه های غیر نقدی چه تأثیری بر روی بدهی ها و  -15

 مالک می شوند.

 درآمدها و هزینه هاچه حسابهایی منعکس می شود؟ مؤسسات خدماتی « صورت نتایج عملیات»در  -16

هر دو باعث کاهش سرمایه گذاری می چه تأثیری بر سرمایه دارند؟ « زیان خالص»و « برداشت»دو حساب  -17

 شوند.
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اصلاح حسابهای دفتر کل در مرحله چندم چرخه حسابداری چرخه حسابداری بدون تهیه کاربرگ باشد، اگر  -18

 انجام می شود؟

 مرحله ششم

مرحله ششم و آیا تهیه آن اجباری است یا اختیاری؟ کاربرگ در مرحله چندم چرخه حسابداری تهیه می شود؟  -19

 اختیاری –

 اصل تطابقنتیجه رعایت کدام اصل از اصول حسابداری است؟ اصلاح حسابها در پایان دوره مالی  -21

برای ثبت فعالیت های مالی مؤسسات انتفاعی کدام یک از دو روش نقدی و تعهدی مورد پذیرش حرفه   -21

 روش تعهدی  حسابداری قرار گرفته است؟

 اختتامیتهیه ترازآزمایشی چرخه حسابداری با تهیه، ............... پایان می یابد؟  -22

 حسابهای ترازنامه ایهم گفته می شود؟ ».....................« به حسابهای دائمی  -23

 فقط حسابهای دائمیدر ترازآزمایشی اختتامی چه حسابهای منعکس می شود؟  -24

  ترازنامهمربوط به کدام صورت مالی است؟ کاربرگ حسابداری  ازآخرین بخش  -25

برداشت ، گ علاوه بر حسابهای دارایی، بدهی و سرمایه چه حسابهای دیده می شود؟ در بخش ترازنامه کاربر -26

 سود یا زیان خالص

به ترتیب در کدام سمت ترازنامه  «برداشت» و «سود خالص»در تهیه کاربرگ در بخش ترازنامه دو حساب  -27

 سود خالص در سمت چپ و برداشت در سمت راستنوشته می شوند؟ 

 زیان صورتحساب سود وتفاوت دارد؟ بازرگانی  با مؤسساتورت مالی مؤسسات خدماتی تهیه کدام ص -28

 سیستم ثبت دائمی –سیستم ثبت ادواری دو سیستم ثبت موجودی کالا را نام ببرید؟  -29

 فروش خالص کدام است؟ زیرحاصل رابطه  -31

 ؟= سود خالص + هزینه های عملیات + بهای تمام شده کالای فروش رفته 

 ترازنامه و صورتحساب سود و زیانموجودی کالای پایان دوره در کدام صورت مالی نشان داده می شود؟  -31

 ارزیابی موجودی کالانامیده می شود؟ ».........................« تعیین بهای تمام شده موجودی کالا در پایان دوره -32

 روش قیمت های خرده فروشی –روش سود ناخالص روش های برآورد ارزش موجودی کالا را نام ببرید؟  -33

 LIFO روشکدام روش ارزیابی موجودی کالا، سود مربوط تری ایجاد می کند؟  -34

روش در اختیار قرار می دهد؟ در پایان دوره بیشتری کدام روش وجه نقد اتخاذ در دوران افزایش قیمت ها  -35

LIFO 
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روش وجه نقد بیشتری در پایان دوره در اختیار قرار می دهد؟  در دوران کاهش قیمت ها اتخاذ کدام روش -36

FIFO 

 FIFOروش واقعی کالا منطبق است؟ کدام روش ارزیابی موجودی کالا با جریان  -37

زمانی که قیمت ها طی دوره ثابت چه زمانی نتایج یکسانی دارند؟  LIFOو   FIFOبکارگیری روش های  -38

 باشند.

 FIFOروش باعث صرفه جویی مالیاتی می شود؟ روند نزولی دارند، کدام روش ارزیابی  هنگامی که قیمت ها -39

 FIFO روشموجودی کالا به ارزش جایگزینی نزدیکتر است؟  ،ش ارزیابیکدام رودر از دیدگاه ترازنامه  -41

 LIFO روش باعث بهبود وضع نقدینگی واحد تجاری می شود؟در حالت تورم اتخاذ کدام روش ارزیابی  -41

سود خالص  موجودی کالای اول دوره باموجودی کالای اول دوره و پایان دوره چه رابطه ای با سود خالص دارند؟  -42

 رابطه معکوس و موجودی پایان دوره رابطه مستقیم

ی موجودی کالاموجودی کالای اول دوره و پایان دوره چه رابطه ای با بهای تمام شده کالای فروش رفته دارند؟  -43

 رابطه معکوسو موجودی پایان دوره  ستقیماول دوره با بهای تمام شده کالای فروش رفته رابطه م

 بدون تأثیردارد؟ « بهای تمام شده کالای فروش رفته»چه تأثیری بر روی « هزینه حمل کالای فروش رفته» -44

 کاربرد دارند؟ی ثبت موجودی کالا در کدام سیستم ها« میانگین موزون»و « میانگین سیار»روش ارزیابی دو  -45

 میانگین سیار در سیستم ثبت دائمی و میانگین موزون در سیستم ثبت ادواری  

 روش ادواریدر روش ثبت .......... موجودی کالا در طول دوره مالی گردش ندارد؟  -46

تهای مالی ارزیابی می در کدام سیستم ثبت موجودی کالا، قیمت واقعی موجودی کالا فقط هنگام تهیه صور -47

 ؟ سیستم ثبت ادواریشود

 سیستم ثبت ثبت های اصلاحی صورت گیرد؟ ،ممکن است در پایان دوره موجودی کالادر کدام سیستم ثبت  -48

 دائمی

 سیستم دائمیدو ثبت انجام می شود؟  کالا در سیستم ثبت ......... هنگام فروش -49

بدون بر بهای تمام شده کالای خریداری شده چیست؟ و میانگین   LIFOو   FIFOروش  نتایج اجرای اثرسه -51

 .بهای تمام شده کالای خریداری شده یکسان است ،در هر سه روش ارزیابیتأثیر، چون 

مؤثر بر واحد اقتصادی  باید رویداد های مالی ابتداو گزارش اطلاعات حسابداری،  برای ثبت رویداد های مالی -51

 شناساییاندازه گیری( شوند؟ / )ارزیابی/ شناسایی 

 سرمایه حق مالی مالک یا مالکان یک مؤسسه نسبت به دارایی های آن، .................. نامیده می شود؟ -52

 صورتهای مالیمحصول نهایی سیستم حسابداری چیست؟  -53
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 بدهی؟ نام دارد« ».................تعهدات مالی یک واحد اقتصادی نسبت به اشخاصی غیر از مالک  -54

 لوکا پاچیولیپدر)بنیان گذار( حسابداری کیست؟  -55

 تراز آزمایشی اختتامیسومین تراز آزمایشی که تهیه می شود، چه نام دارد؟  -56

 بخش دوم: پرسش های چهار گزینه ای

 

 ید و تخفیفاتحسابدار شرکت مهاباد در تنظیم حساب خلاصه سود و زیان، مانده حسابهای تخفیفات نقدی خر -1

اشتباهاً به جای یکدیگر منظور کرده  ،ریال می باشد 191.111و  231.111نقدی فروش که مبالغ صحیح آنها به ترتیب 

 ریال باشد، سود ناخالص صحیح چند ریال است؟ 8.211.111است. اگر سود ناخالص محاسبه شده توسط حسابدار 

 041284888د(                              042084888ج(                         041.84888ب(                  042484888الف(

ریال و اصلاحات شامل منقضی شدن  7.345.111اگر جمع ستون های تراز آزمایشی قبل از اصلاحات  -2

رآمد که ریال د 681.111ریال و تحقق  1.211.111ریال پیش پرداخت بیمه، ثبت هزینه استهلاک به میزان 321.111

 وجوه آن قبلاً دریافت شده باشد. جمع ستون های ترازآزمایشی بعد از اصلاحات چند ریال است؟

 045454888د(                        040.54888ج(                    045454888ب(                     045454888الف( 

 زند؟ نمی مبره را ترازآزمایشی توازن زیر ازاشتباهات یک کدام -3

 دفاتر در معامله یک ثبت عدم( *ب                            بدهکار ستون به ثبت طرف دو هر دادن انتقال( الف

 حساب طرف یک به نادرست مبلغ نقل( د                                          کل دفتر حساب یک غلط گیری مانده( ج

 .گویند می هم....................  را کل دفتر و باشد می....... ............. ، اولیه دفترثبت -4

  معین دفتر – حسابداری سند( ب                                              حسابداری سند – روزنامه دفتر( الف 

 نهایی دفترثبت – روزنامه تردف( *د                                               نهایی ثبت دفتر – معین دفتر( ج   

 اشتباه نای نمائیم ثبت پرداختنی حسابهای بستانکار به اشتباهاً را دریافتنی حسابهای بابت دریافت چنانچه -5

 شود؟ می تغییری چه موجب

 کند نمی تغییر بدهی و دارایی( ب                                                یابد می افزایش بدهی و دارایی( الف

 یابد می کاهش دارایی و افزایش بدهی( د                                           یابد می کاهش بدهی و افزایش دارایی( ج

 .شود می انجام(.....................  روزنامه دفتر نوشتن) نویسی روزنامه مرحله حسابداری اطلاعات جریان در -6



 h.belkame@yahoo.com هیوا بلکامه     ......................     ……………… 1مجموعه سؤالات اصول حسابداری 

 .حه صف

 

            حسابداری سند  تنظیم از قبل( ب                                                                      کل دفتر تهیه از بعد( الف

 حسابداری سند تنظیم از بعد( د                                                                  آزمایشی تراز  تهیه از بعد( ج

 است؟ ریال چند سرمایه مبلغ. باشد ها دارایی یک سوم  بدهی اگر ، ریال 111/211/1 سرمایه و بدهی مجموع -7

 888/288/1( د                          88./888( ج                        888/088( ب                           888/488( الف

 ؟است حساب کدام معامله این بدهکار ثبت ،نماییم ارسال توافق با قبلی بدهی بابت اثاثه مقداری چنانچه -8

 پرداختنی حسابهای(د                        بانک( ج                      دریافتنی حسابهای( ب                         اثاثه( الف

 : است زیر جدول شرح به دوره پایان و دوره اول در ای مؤسسه ها بدهی و ها دارایی -9

 

 

 

 است؟ یافته کاهش یا افزایش ریال چند دوره اول به نسبت دوره پایان سرمایه فوق جدول به توجه با

                       افزایش 888/01( ب                        کاهش 888/01( الف

 کاهش 888/08( د                          افزایش 888/08( ج

 و بدهکار های ستون از لحاظ را ملزومات ریال 111/81 مبلغ اشتباهاً آزمایشی تراز تهیه هنگام حسابداری -11

 جمع اشتباه این اثر بر باشد، می ریال 111/547/5 بدهکار ستون جمع حالت این در .است نوشته جابجا بستانکار

 ؟است ریال چند یشیترازآزما بستانکار ستون

 20/5./888( د                          888/300/5( ج                      888/4.0/5( ب                  888/080/5( الف

 است؟ شده بیان صحیح گزینه کدام حسابداری اطلاعات کنندگان استفاده با ارتباط در -11

 .     شود می تهیه کوتاه نسبتاً فواصل در سازمانی برون مالی های گزارش( الف

 حسابداری مالی گزارش های مورد نیاز سرمایه گذاران را تأمین می کند.( ب

 .است مدیران نیاز مورد تفضیلی اطلاعات دربردارنده سازمانی برون مالی های گزارش( ج

 تأمین کننده اطلاعات مورد نیاز سهامداران می باشد. مدیریت حسابداری( د

 و بدهکار ترتیب به حسابی چه شود، داده برگشت شده خریداری نسیه طور به که ملزومات از مقداری هچنانچ -12

 شود؟ می بستانکار

  ملزومات – دریافتنی حسابهای( ب                                              پرداختنی حسابهای – ملزومات( الف

 دریافتنی حسابهای – ملزومات( د                                                 ملزومات – پرداختنی حسابهای( ج

 دوره پایان دوره اول شرح

 763111 673111 ها دارایی

 376111 367111 ها بدهی
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 دریافت ماه تیر طول در. است شده محاسبه ریال 111/111/8 مبلغ ماه تیر پایان در دریافتنی حسابهای مانده -13

 به دریافتنی حسابهای بدهکار سمت در اشتباهاً باشد می ریال 111/251 آن صحیح مبلغ که بدهکاران از یکی از

 است؟ بوده ریال چند ماه تیر پایان در دریافتنی حسابهای صحیح مانده .است شده ثبت ریال 111/521 مبلغ

 888/238/0( د                          888/208/0( ج                      888/058/0( ب                     888/408/0( الف

                                                                                      (     ها دارایی  دو سوم سرمایه)  است؟ ریال چند پرداختنی حسابهای مبلغ زیر اطلاعات توجه با -14

  «4111 اثاثه   -    2111 ملزومات   -  3111  پرداختنی وام   -  4111 دریافتنی حسابهای  -   5111 نقد موجودی» 

 3888( د                                888.( ج                          5888( ب                             2888( الف

 چیست؟ حسابداری مدارک و دفاتر در مالی رویدادهای ثبت مبنای -15

 رویداد مبلغ( د                        مثبته داسنا( ج                  رویداد تاریخ( ب                 حسابداری معادله( الف

 مؤسسات حسابرسی جزء کدام دسته از واحدهای زیر محسوب می شوند؟ -16

 الف( خدماتی و غیرانتفاعی                         ب( بازرگانی و انتفاعی  

 د( بازرگانی و غیر انتفاعی                          *ج( خدماتی و انتفاعی   

ریال است. جمع  281.111و هزینه ها  421.111، درآمد ها 211.111، جمع بدهی ها 311.111سرمایه اول دوره  -17

 دارایی ها چند ریال است؟

 3.84888د(                        484888.ج(                  5884888ب(                4.84888الف( 

 هزینه استهلاک و استهلاک انباشته منعکس می شود؟در کدام قسمت کاربرگ، دو حساب  -18

 ب( تراز آزمایشی الف( ترازآزمایشی اصلاح شده                  

 ج( سود و زیان                                        د( ترازنامه

افزایش داشت، ریال  111/111/2ریال کاهش و بدهی هم  111/111/8در طی یک دوره مالی دارایی مؤسسه ای  -19

 مبلغ صحیح افزایش یا کاهش سرمایه کدام است؟

 ریال کاهش               888/888/18ب( ریال افزایش                                                  888/888/18الف( 

 ریال کاهش  ./888/888ریال افزایش                                                      د(  ./888/888ج( 

ریال، هزینه  911ریال، فروش  711ریال، خرید کالا  611ریال، موجودی آخر دوره  411اگر موجودی اول دوره  -21

ریال باشد، هنگام بستن حسابها، مانده خلاصه سود و زیان ................... می  311ریال و برداشت  211های عملیات 

 شود؟

 ریال بستانکار 188ریال بدهکار            د(  188ج(      ریال بستانکار      288ب(    ریال بدهکار       288الف( 

 تحقق کدام رویداد، همزمان روی سود و بدهی تأثیر می گذارد؟-21
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 ب( تحقق هزینه نقدی                  الف( تحقق هزینه غیر نقدی                           

 د( تحقق درآمد نقدی                       ج( تحقق درآمد غیر نقدی   

ریال بابت اجاره دو سال پرداخت و به عنوان پیش پرداخت ثبت شد. ثبت  12.111.111مبلغ  91/8/1درتاریخ  -22

 ؟....................( باعث می شود که29/12/91اصلاحی این حساب در پایان دوره )

 ریال کاهش پیدا کند.         245884888ب( سود معادل زایش پیدا کند.                ریال اف 245884888دارایی ها معادل الف( 

 ریال افزایش پیدا کند. 548884888هزینه معادل د(           ریال کاهش پیدا کند.          548884888ج( دارایی ها معادل 

 معمولاً بستانکار است؟ زیر ازحسابهای یک کدام مانده -23

                                                               خرید نقدی تخفیفات( ب                                          یدخر(الف 

 تخفیفات و فروش از برگشت( د                      فروش نقدی تخفیفات( ج 

 دارند؟ یکسانی نتیجه ادواری و دایمی ثبت روش در کالا موجودی ارزیابی روش کدام -24

 سیار میانگین( د                      FIFO( ج                   موزون میانگین( ب                      LIFO( الف  

 شود؟ می بستانکار کالا موجودی حساب کالا، فروش زمان در زیر روشهای از یک کدام در -25

 موزون میانگین( د                ناخالص سود( ج                      ایمید ثبت( ب                ادواری ثبت( الف  

 .شود می .................سبب کاهش جهت در دوره پایان کالای موجودی ارزش محاسبه در اشتباه -26

 بهای تمام شده کالای آماده برای فروش افزایش( ب                       ناخالص سود کاهش( الف 

 رفته فروش کالای شده تمام بهای کاهش( د                        ناخالص سود افزایش( ج   

ریال می باشد. اگر سود  151.111ریال و هزینه های عملیاتی  311.111در شرکت بازرگانی امیر سود خالص  -27

 ال است؟چند ری« فروش خالص»بهای تمام شده کالای فروش رفته باشد. مبلغ  %31ناخالص معادل 

 148884888د(                      148584888ج(                   140584888ب(                   145884888الف( 

 .هستند...........و........... نوعی ترتیب به هزینه پرداخت پیش و درآمد دریافت پیش -28

 دارایی – بدهی( د              بدهی – دارایی( ج                درآمد – هزینه( ب               هزینه – درآمد( الف 

 شوند؟ می ثبت فروشنده و خریدار دفاتر در زیر تخفیفات از یک کدام -29

 موارد همه( د            نقدی تخفیف( ج                     تجاری تخفیف( ب                  توافقی تخفیف( الف 
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 شده تمام بهای و ریال 51،111 دوره اول کالای موجودی که صورتی در ریال 42،111 ورهد پایان کالای موجودی -31

 ریال چند رفته فروش کالای شده تمام بهای ، ریال 62،111 ناخالص سود باشد، ریال 114،111 فروش برای آماده کالای

 است؟

 ریال 154،888( د                 ریال 888،.14( ج                  ریال 54،888(ب                ریال 2،888.( الف

 ندارد؟ حسابداری معادله در تاثیری معاملات از یک کدام -31

 بانک از وام دریافت( د            ملزومات نسیه خرید( ج          بستانکاران به پرداخت(  ب            اثاثه نقدی خرید( الف 

 .گویند می هم.... ................ دفتر را کل دفتر -32

 نهایی ثبت( د                     معین( ج                           دارایی( ب                        روزنامه( الف 

. باشد دائمی ثبت سیستم اگر شد، فروخته ریال 421.111 مبلغ به شده تمام بهای به نسبت سود %21 با کالایی -33

 شود؟ می ثبت مبلغی چه هب و بستانکار حساب کدام

               ریال 044888  مبلغ به رفته فروش کالای شده تمام بهای( ب                         ریال 5844888 مبلغ به فروش( الف

                                             ریال 3584888 مبلغ به کالا موجودی( د                  ریال 4284888  مبلغ به کالا موجودی( ج

 شود؟ می مورد کدام افزایش باعث بانک از وام دریافت -34

 دارایی فقط( د                  بدهی و دارایی( ج                    سرمایه و بدهی( ب                  وسرمایه دارایی( الف 

 شود؟ می هکاربد حساب کدام شود خریداری نقد طور به ملزومات که هنگامی -35

 دریافتنی حسابهای( د                       نقد موجودی( ج                   ملزومات( ب                پرداختنی حسابهای( الف 

 کند؟ می بدهکار را حساب کدام دیگران به وام پرداخت -.3

 دریافتنی وام( د                 پرداختنی حسابهای(  ج                      پرداختنی وام( ب               نقد موجودی( الف

 هزینه ریال و 15،111 بیمه هزینه پرداخت پیش ریال، 51،111بیمه ریال،هزینه 36،111 خالص زیان اگر -37

 است؟ ریال چند درآمدها مبلغ ریال باشد. 31،111حقوق

 ریال 50،888( د                 ریال 44،888( ج                 ریال131،888( ب                    ریال 11.4888الف(   

 کند؟ می بستانکار را حساب کدام شده انجام خدمات بابت صورتحساب دریافت -38

 درآمد( د                        دریافتنی حسابهای( ج                     نقد موجودی( ب             پرداختنی حسابهای( الف

 زیان باشد،چنانچه می ریال 922،111 و1،692،111 ترتیب به 89مالی  سال اول در بدهی و دارایی جمع -39

 است؟ ریال چند 89 مالی سال پایان ارزش ویژه در باشد، ریال 118،111 برداشت و ریال 82،111خالص
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 ریال 008،888(د                   ریال 008،888(ج                ریال 508،888( ب                  ریال 034،888(الف  

 پایان در آن اصلاحی ثبت. است شده پرداخت یکساله بیمه پرداخت پیش ریال 361،111 مبلغ 1/5/87 تاریخ در -41

 است؟  صورتی چه به 87مالی سال

 بستانکار 48،888 بیمه پرداخت پیش – بدهکار 48،888 بیمه هزینه( الف  

 بستانکار 248،888 بیمه هزینه – بدهکار 248،888 بیمه پرداخت پیش( ب   

 بستانکار 248،888 بیمه پرداخت پیش – بدهکار 248،888 بیمه هزینه( ج   

 بستانکار 48،888 بیمه هزینه – بدهکار 48،888 بیمه پرداخت پیش( د   

 شود؟ می استفاده حسابی چه از دایمی حسابهای بستن برای -41

 وزیان سود خلاصه( د                     افتتاحی تراز( ج                مالک سرمایه( ب                اختتامی تراز( الف 

 است؟ کدام فعالیت هدف نظر از اقتصادی واحدهای بندی طبقه -42

     تولیدی -بازرگانی -خدماتی(ب                    انتفاعی غیر-انتفاعی(الف 

 خصوصی -تعاونی -عمومی(د                      انفرادی غیر-انفرادی(ج

 ریال چند سرمایه مبلغ باشد، ریال 611،111 ها بدهی آن، اگرمبلغ ها دارایی ای سه چهارم مؤسسه سرمایه -43

 است؟

 ریال 088،888(د           ریال 1،088،888(ج                ریال 458،888(ب         ریال 2،488،888(الف 

 است؟ کدام ترتیب به «هزینه»و « برداشت»ماهیت دو حساب  -44

 بستانکار -بستانکار( د            بدهکار – بدهکار( ج         بستانکار – بدهکار( ب         بدهکار – بستانکار( الف 

 .شود می انجام................... اصل اساس بر مالی دوره پایان در حسابها اصلاح -45

   درآمدها با هزینه مقابله( د                  شده تمام بهای( ج                    افشاء( ب               کاری محافظه( الف 

 شود؟ نمی لحاظ اختتامی ترازآزمایشی در زیر حسابهای از کدامیک مانده -46

 پرداختنی دستمزد(د                   برداشت( ج              درآمد دریافت پیش( ب           اجاره هزینه پرداخت پیش( الف  

 شود؟ می بستانکار حسابی چه غذایی مواد فروشگاه یک در رایانه، دستگاه یک فروش ثبت برای -47

 فروش( د                    اثاثه فروش( ج                      کالا موجودی( ب                    اثاثه( الف  
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 باشد می ریال 394،111 سال طی در شده خریداری ملزومات و ریال 286،111 هدور اول در ملزومات موجودی -48

 چند ملزومات حساب مالی سال پایان اصلاحی ثبت در باشد، نشده مصرف ملزومات 25% مالی سال پایان تا چنانچه

 شود؟ می بستانکار یا بدهکار ریال

 بس -108،888(د              بد -108،888(ج              بس -518،888(ب             بد - 518،888(الف 

 سود و نرخ ریال 18،111 فروش برای آماده کالای صورتی در باشد می ریال  21،111  شرکتی خالص فروش -49

 است؟ ریال چند دوره پایان کالای موجودی باشد، خالص فروش  41% ناخالص

 ریال 0،888( د                    ریال 888،.(ج                  ریال 18،888(ب               ریال  4،088( الف 

 شود؟ می فروش نقدی تخفیفات حساب شدن بدهکار باعث مورد کدام -51

 تخفیف دوره در فروش از ناشی مطالبات دریافت( ب                                   کالا نقص و عیب بابت پرداخت( الف  

 عمده فروشهای علت به تخفیف پرداخت( د                  تخفیف دوره در  خرید از ناشی بدهی پرداخت( ج    

 قیمت ریال، 111،111 خرید نقدی تخفیفات ، ریال  811،111 خالص خرید ، ریال 161،111 دوره اول کالای موجودی -51

 ریال می باشد؟ چند ه است،ریال، ارزش موجودی کالایی که در انبار باقی ماند 911،111 رفته فروش کالای شده تمام

 ریال 118،888(د               ریال   188،888( ج               ریال  8،888.( ب                ریال  18،888( الف 

 ماند؟ می باقی تغییر بدون مالی دوره پایان تا کالا موجودی حساب روش کدام در -52

 ناخالص سود( د                       ادواری( ج                     فروشی خرده (ب                              دایمی( الف 

 مبلغ گیرد، صورت روز  11 فاصله در پرداختی و ریال 111،111 فروش مبلغ ،(3/11 – 61/ن)کالا فروش شرط اگر -53

 بود؟ خواهد ریال چند خرید نقدی تخفیفات

 شود نمی شامل تخفیف( د                ریال 18،888( ج                 ریال 888،. ب(               ریال 3،888( الف  

 ریال، 251،111 حقوق هزینه ریال، 111،111 شده خریداری کالای حمل هزینه ریال، 1،511،111 خالص فروش اگر -54

 ریال، 911،111 رفته شفرو کالای شده تمام قیمت ریال، 41،111فروش نقدی تخفیفات ریال، 151،111 اجاره هزینه

 است؟ ریال چند خالص سود

 ریال  288،888( د                 ریال 18،888(  ج               ریال  58،888( ب              ریال  8،888.( الف   

 رریداخ دفاتر در هم تخفیف کدام و بیشتر خرید به خریداران تشویق برای معمولاً زیر تخفیفات از یک کدام -55

 (ترتیب به)شود؟ می ثبت فروشنده دفاتر در وهم

 تجاری – توافقی( د               نقدی - توافقی( ج         نقدی - تجاری(ب            توافقی - تجاری(  الف 



 h.belkame@yahoo.com هیوا بلکامه     ......................     ……………… 1مجموعه سؤالات اصول حسابداری 

 12حه صف

 

   211،111  فروش نقدی تخفیفات ریال،   121،111 تخفیفات و خرید از برگشت ، ریال  1،411،111 خالص فروش اگر -56

 است؟ ریال چند ناخالص فروش ، یالر

 ریال 1،808،888( د               ریال88،888.،1( ج             ریال 1،528،888( ب            ریال 1،028،888( الف   

 :است زیر شرح به 89مالی سال در لاله فروشگاه در کالا نوعی مورد در زیر اطلاعات -57

 فی تعداد شرح

 45 141 دوره اول موجودی

 51 181 اول خرید

 61 111 دوم خرید

 65 311 فروش

 است؟ ریال چند  FIFOروش به دوره پایان کالای موجود در قیمت تمام شده     

 ریال  5،488( د                     ریال 14،388(ج                  ریال   15،088(ب                       ریال 0،888( الف  

 باشد؟ می برآوردی زیر ارزیابی روشهای از یک کدام -58

                   روش اولین صادره از اولین وارده (ب                            موزون میانگین روش( الف  

             فروشی خرده های قیمت روش( د                 روش اولین صادره از آخرین وارده (ج

 باشد؟ می ویژگی کدام براساس خصوصی و تعاونی ، عمومی واحدهای به تصادیاق واحدهای تقسیم  -59

 حقوقی شکل( د                     مالکیت نوع( ج              فعالیت هدف(ب                  فعالیت نوع( الف

 است؟ مفهوم کدام «اقتصادی واحد داراییهای به نسبت و مالک اشخاصی غیر از مالی حقوق»عبارت -61

 سرمایه( د                     حقوق مالی ( ج                       ها دارایی( ب               بدهی ها( الف

 د؟بستانکارمیشو زیر حسابهای از کدامیک یابد، افزایش ثابت دارایی اقلام از یکی نقدی معامله براثر گاه هر -61

 بستانکاران( د                        صندوق( ج                    ثابت یدارای( ب                   بدهکاران( الف

 پیش ریال و 411،111 ها پرداخت پیش ریال، 121،111 ریال، اثاثه 451،111 صندوق اقلام ترازنامه ای شامل -62

 است؟ ریال چند سرمایه باشد، می ریال 321،111 دریافتها

 ریال 508،888( د                 ریال 058،888( ج                 ریال 58،888.( ب                ریال 008،888( الف

 شود؟ نمی محسوب دارایی مورد کدام -63

 درآمد دریافت پیش( د                        دریافتنی وام( ج                     اثاثه( ب                    بدهکاران( الف

 کند؟ می بدهکار را حساب کدام مشتریان به شده ارایه خدمات بابت بصورتحسا ارسال  -64
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 درآمد دریافت پیش( د                  هزینه( ج                    درآمد( ب                       دریافتنی حسابهای( الف

 کدگذاری برای. باشد می(  511 اه هزینه – 411ها درآمد -311 سرمایه  – 211 ها بدهی -  111ها دارایی) کدینگ  -65

 .شود استفاده ............ازکد باید کالا خرید حساب

 481  کد( د                        581 کد( ج                     181 کد( ب                     381 کد( الف

 شود؟ می محسوب ها هزینه جزء گروه مورد کدام  -66

              فروش نقدی تخفیفات( ب                                         کالا خرید( الف

 موجودی کالا( د                           ها هزینه پرداخت پیش( ج

 شده، توافق تخفیف %11 آن و بابت است ریال 711،111 قیمتها فهرست طبق آن نرخ که کالا یک خرید قیمت -67

 است؟ کدام

 ریال 08،888.( د                ریال 08،888(  ج              ریال 38،888.(ب            ریال 088،888( الف

بدهکارمی  فروشنده دردفاتر حساب زیر کدام نماید، پرداخت تخفیف دوره در را خود بدهی مبلغ خریدار اگر -68

 شود؟

 فروش نقدی تخفیفات( د             دریافتنی یحسابها( ج         خرید نقدی تخفیفات( ب        پرداختنی حسابهای( الف

  شود؟ می محسوب درآمدها گروه مورد کدام  -69

 سرمایه( د                    کالا فروش( ج                   کالا خرید( ب             وزیان سود خلاصه( الف

 است؟ کدام ترتیب به کالا خرید و کالا فروش حساب ماهیت  -71

 بستانکار -بستانکار( د            بستانکار – بدهکار( ج             بدهکار –بستانکار( ب            بدهکار -دهکارب( الف

 است؟ بوده ریال چند کالا اصلی قیمت ایم، کرده خریداری ریال 81،111  قیمت ، به تخفیف %11 با را کالایی  -71

 ریال 03،888( د               ریال 01،888( ج              لریا 02،888( ب             ریال 08،888( الف

 شود؟ نمی  لحاظ کاربرگ های ستون در گزینه کدام -72

 و زیان سود( د                 ترازآزمایشی( ج                   سرمایه صورت( ب             شده اصلاح ترازآزمایشی( الف

 ریال، مبلغ سرمایه چند ریال است؟ 451.111دارایی ها آن، معادل  بدهی های مؤسسه ای دو سوم  - 73 

 2084888د(                      2254888ج(                        1584888ب(                      054888.الف( 

 161،111 ملیاتیع های هزینه ، ریال 211،111 رفته فروش کالای شده تمام بهای ، ریال 441،111 خالص فروش  -74 

 است؟ ریال چند شرکت ناخالص سود  ریال، 11،111 فروش نقدی تخفیفات ، ریال
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 ریال 08،888( د                  ریال 208،888( ج                 ریال 448،888( ب                 ریال 238،888( الف

 بهای تمام شده و ریال 391،111 رفته فروش لایکا شده تمام بهای ، ریال 121،111 دوره اول کالای موجودی  -75

 است؟ ریال چند خالص باشد، خرید می ریال 85،111 دوره فروش نرفته درپایان کالای

 ریال 505،888(  د                 ریال 355،888( ج                  ریال 425،888( ب               ریال 105،888( الف

 شود؟ می بستانکار حساب کدام نشده، ثبت درآمد اصلاح برای -76

 کالا فروش( د                             درآمد( ج                 درآمد دریافت پیش( ب             دریافتنی حسابهای( الف

  شود؟ می بسته سرمایه حساب به مالی دوره پایان در زیر های حساب کدام -77

 برداشت و ها بدهی( د                       درآمدها( ج                 و زیان سود خلاصه( ب                  ها هزینه تمام( الف

  نیست؟ موقت حساب کدام -78

 خدمات درآمد( د                     درآمد دریافت پیش( ج             اجاره هزینه( ب                   برداشت( الف 

 است؟ کدام ریحسابدا نادرست معادله -79

 ها دارایی + سرمایه = ها بدهی( ب                      سرمایه + ها بدهی = ها دارایی( الف

 ها دارایی – سرمایه = ها بدهی( د                             ها دارایی – بدهی = سرمایه( ج

 یابد؟ می کاهش بستانکار ثبت با زیر حسابهای از کدامیک -81

 پرداختنی وام( د                   درآمد( ج               درآمد دریافت پیش( ب               آگهی داختپر پیش( الف

 ندارد؟ حسابداری معادله در تأثیری مورد کدام -81

 طلب دریافت( د                  اثاثه نسیه خرید( ج                 بدهی پرداخت( ب                 بانک از وام دریافت( الف

 ........که شود می باعث بانکی حساب از نقدی برداشت -82

                  کاهش دارایی( ب                      یابد افزایش دارایی( الف

 یابد افزایش سرمایه و کاهش دارایی( د                            افزایش سرمایه( ج 

 باشد؟ می صفر موسسه ها بدهی زیر موارد از کدامیک در -83 

         سرمایه =دارایی( ب                سرمایه <دارایی( الف

  سرمایه = ها بدهی( د                  سرمایه > دارایی( ج

  ریال معادل 1.511.111موجودی کالای اول دوره  -85
5

4
4 موجودی کالای پایان دوره می باشد. اگر 

5
کالای آماده برای  

  به فروش رسیده باشد. نسبت سود به فروش کدام است؟ 1.611.111با سودی معادل  ،روشف
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 %33د(                               %25ج(                        %21ب(                            %28الف( 

 کدام مورد در محاسبه بهای تمام شده کالای فروش رفته بی تأثیر است؟ -86

 بهای تمام کالای خریداری شده  -ب   بهای تمام شده کالای آماده برای فروش                                        -الف

      هزینه حمل کالای فروش رفته                              -*د     موجودی کالای پایان دوره                                                          -ج

 به روش میانگین چند ریال است؟« سود خالص»با استفاده اطلاعات زیر  -87

 ریال  FIFO                                                                    311،111سود خالص به روش  -

 ریال   FIFO                              51,111بهای تمام شده موجودی پایان دوره به روش   -

 ریال 38،111       بهای تمام شده موجودی پایان دوره به روش میانگین موزون            -

 2.2،888 -د                      258،888 -ج                       312،888 -ب                            200،888 -الف

 ز کدام روش ارزیابی مجاز نمی باشد؟بق استانداردهای حسابداری ایران استفاده اط -88

 میانگین -شناسایی ویژه                       د  -ج                         LIFO -*ب                             FIFO  -الف

تخفیف تجاری و  %11بابت آن  ریال است و 711،111قیمت خرید یک کالا که بهای آن طبق فهرست قیمتها  -89

 تخفیف توافقی تعلق می گیرد، کدام است؟ ٪5به بهای فاکتور نسبت 

 ریال  5/888..د(   ریال                888/505  ج(    ریال              38/888.ب(     ریال          500/588*الف( 

د.چه داده ش مقداری اثاثه جهت استفاده در مؤسسه بازرگانی کویر خریداری شد. به دلیل معیوب بودن برگشت -91

 حسابی بستانکار می شود؟

 الف( برگشت از خرید و تخفیفات                   ب( خرید اثاثه                       

 د( برگشت اثاثه ج( اثاثه                                                

 ام است؟به ترتیب کد تخفیفات نقدی خریدو  برگشت از فروش و تخفیفاتماهیت  -91

 بدهکار          –بدهکار                         ب( بستانکار  –الف( بدهکار 

 بستانکار  –د( بستانکار بستانکار                      –ج( بدهکار   

ریال کالا از فروشگاه ب خریداری نمود.مهمترین مدرک مثبته برای ثبت این  111/41فروشگاه الف معادل  -92

 ام است؟رویداد کد

 الف( صورتحساب فروش الف                    ب( رسید انبار ب                

 د( صورتحساب فروش بج( حواله انبار الف                                 

با توجه به اطلاعات زیر سود یا زیان خالص عملیات طی سال چند ریال است؟ ) سرمایه گذاری مجدد و برداشت  -93

 د ندارد(.وجو
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 زیان 58،888سود              د( 58،888ج(سود                   38،888ب(زیان                38،888الف( 

 ؟کاربرگ در مرحله چندم چرخه حسابداری تهیه می شود -94

 ب( پنجم                       ج( هفتم                            د( چهارم      الف( ششم                      

 خلاصه سود و زیان از کدام حساب زیر متأثر نمی شود؟ -95

 د( برداشت       الف( فروش              ب( تخفیفات نقدی خرید                     ج( موجودی کالا             

 باشد؟ انتفاعی تواند می زیر مؤسسات از کدامیک هدف -96

 مورد سه هر( د                 بازرگانی مؤسسات( ج                  تولیدی مؤسسات( ب                   خدماتی مؤسسات( الف

تمام شده موجودی کالای پایان دوره چند ریال باشد. بهای  61.111با توجه به اطلاعات زیر اگر فروش طی دوره  -97

 ریال است؟

 بهای خرده فروشی بهای تمام شده شرح

 25.511 19.111 موجودی اول دوره

 61.511 46.251 خرید 

 

 204888د(                           284258ج(                        54258ب(                            34030الف( 

ریال می باشد. اگر سود ناخالص  26.111.111ریال و فروش  25.111.111تمام شده کالای آماده برای فروش  بهای -98

 بهای تمام شده باشد. موجودی پایان دوره چند ریال است؟ 31%

 548884888د(  ج( صفر                                     148884888ب(                  40884888.الف( 

 در دست است: 91لاعات زیر در ارتباط با نوعی موجودی کالا  از شرکت نارین برای فروردین اط **

 تاریخ شرح عدد -تعداد ریال -بها  

 91/1/1 موجودی اول 411 111

 91/1/5 خرید اول 811 411

 91/1/12 فروش اول 1111 911

 91/1/19 خرید دوم 611 511

 91/1/28 فروش دوم 511 811

 

 ترازنامه پایان سال ترازنامه اول سال شرح

 211،111 155،111 دارایی ها

 111،111 95،111 بدهی ها
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 پاسخ دهید: 118تا  99به این اطلاعات به سوالات با توجه

 چند ریال است؟ fifoبه روش  سیستم ثبت دایمیبهای تمام شده کالای فروش رفته در  -99

 38،888. -د                              525،888 -ج                   508،888 -ب                518،888-*الف

به روش میانگین موزون چند  سیستم ثبت ادواریمام شده  موجودی پایان دوره در های تدر سوال فوق ب -111

 ریال است؟

  08،888   -د                         58،188  -*ج                     158،888 -ب                          135،888 -الف

 است؟ ریال چند LIFO روش به  ریادوا ثبت سیستم روش در رفته فروش کالای شده تمام بهای -111

 38،888. -د                           508،888 -ج                     525،888 -ب                     518،888  -الف

 است؟ ریال چند FIFO روش به دایمی ثبت سیستم در دوره پایان موجودی شده تمام بهای -112

 08،888 -د                         38،888 -ج                          158،888 -ب                     135،888 -الف

 است؟ ریال چند موزون میانگین روش به ادواری ثبت سیستم در رفته فروش کالای شده تمام بهای -113

 558،588 -د                         525،888  -ج                        508،888  -ب                 518،888 -الف

 ت؟اس ریال چند( سیار)متحرک میانگین روش به دایمی ثبت سیستم در رفته فروش کالای شده تمام بهای -114

 558،588 -د                    525،888  -ج                    508،888  -ب                       518،888 -الف

 است؟ ریال چند FIFO روش به ادواری ثبت سیستم در رفته روشف کالای شده تمام بهای -115

 38،888. -د                        525،888 -ج                     508،888 -ب                   518،888-الف 

 است؟ ریال چند LIFO روش به دایمی ثبت سیستم در رفته فروش کالای شده تمام بهای -116

 38،888. -د                        525،888 -ج                    508،888 -ب                     518،888-الف

 است؟ ریال چند LIFO روش به ادواری ثبت سیستم در دوره پایان موجودی  شده تمام بهای -117

  08،888  -د                         38،888  -ج                    158،888 -ب                  135،888 -الف

 است؟ ریال چند فروش برای آماده کالای شده تمام بهای -118

 8،888.. -د                         3.8،888   -ج                     48،888. -ب               28،888.  -الف

 است؟« سود و زیانی»کدام حساب  -119

 ب( هزینه های معوق                       الف( هزینه حمل کالا             

 ج( پیش پرداخت هزینه ها                              د( برداشت
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ریال می باشد. اگر نصف بدهی ها پرداخت شود،  2.111.111ریال و سرمایه آن  7.111.111دارایی های مؤسسه ای  -111

 سرمایه چه تغییری می کند؟

 ریال افزایش           245884888ب(                                      الف( بدون تغییر         

 کاهش 248884888کاهش                                      د(  245884888ج( 

مطابق استانداردهای حسابداری ایران روش های ارزیابی مجاز برای محاسبه بهای تمام شده موجودی مواد و  -111

 ست؟کالا کدام ا

 شناسایی ویژه                       –میانگین موزون  – FIFOب(     شناسایی ویژه                  –میانگین موزون  – FIFO – LIFOالف( 

 شناسایی ویژه –ن میانگین موزو – LIFOد(                                                                       میانگین موزون  – FIFO – LIFOج( 

ریال بیشتر از موجودی کالای اول دوره   21.111ریال و موجودی کالای پایان دوره معادل  711.111اگر خرید  -112

 باشد. بهای تمام شده کالای فروش رفته کدام است؟

     084888.د(                            0884888ج(                       0284888ب(                       5084888الف( 

 به ترتیب کدام حساب موقت و کدام حساب دائمی می باشد؟  -113

 فروش کالا  -موجودی کالا                         ب( پیش پرداخت هزینه  –الف( پیش دریافت درآمد 

 ید کالاخر –ج( برداشت                                  حسابهای دریافتنی    –ج( برداشت 

 در آن اصلاحی در ثبت. است شده پرداخت یکساله بیمه پرداخت پیش ریال 911.111 مبلغ 1/6/92تاریخ  در -114

 چه حسابی و به چه مبلغی بدهکار می شود؟ 92مالی سال پایان

 ریال 3054888 بیمه پرداخت پیش( ب                            ریال 3054888 بیمه هزینه( الف  

 ریال 5254888 بیمه پرداخت پیش( د                           ریال     5254888 بیمه هزینه (ج   

و اصلاحات شامل منقضی ریال باشد  3.481.111اگر جمع ستون های تراز آزمایشی قبل از انجام اصلاحات  -115

 دریافت شده باشد. جمع ستون ریال درآمد که وجوه آن قبلاً 91.111ریال پیش پرداخت بیمه و تحقق  131.111شدن 

 ؟های ترازآزمایشی بعد از اصلاحات چند ریال است

 345284888د(                        342.84888ج(                             340884888ب(                    344084888الف( 

 کدام نتیجه را در پی دارد؟ثبت مبلغ تخفیفات نقدی فروش به مبلغی بیش از میزان واقعی،  -116

 الف( افزایش سود خالص                                             ب( افزایش میزان فروش خالص

 د( کاهش سود سود خالصج( کاهش بهای تمام شده کالای فروش رفته                     

 ال است؟چند ری« موجودی کالای پایان دوره»با توجه به اطلاعات زیر  -117

 3.111.111فروش  -       411.111هزینه های عملیاتی  -       311.111موجودی کالای اول دوره  -
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 1.811.111بهای تمام شده کالای آماده برای فروش  -                           1.111.111سود خالص  -

 4884888د(                          884888.ج(                       142884888ب(                     2884888الف( 

درترازنامه و . است شده پرداخت دو سال بیمه پرداخت پیش ریال 4.511.111 مبلغ 29/4/88تاریخ  در -114

 به ترتیب مبلغ پیش پرداخت بیمه و هزینه بیمه چند گزارش می شود؟ 89صورتحساب سود و زیان سال 

 ریال 145884888سود و زیان  -یال  ر  348884888الف( ترازنامه 

 ریال 242584888سود و زیان  -ریال  0584888ب( ترازنامه 

 ریال 242584888سود و زیان   -ریال  242584888ج( ترازنامه 

 ریال 343054888سود و زیان   -ریال  141254888د( ترازنامه 

 کدام با مرتبط تواند می معامله این.است داده افزایش ریال 111/45 را بدهیها و داراییها جمع ای معامله انجام -115

 باشد؟ گزینه

 نقد صورت به آن ریال 888/45 پرداخت و ریال 888/58 مبلغ به زمین خرید( الف

 بدهکاران از یکی از ریال 888/45 مبلغ وصول( ب

 نقد صورت به آن ریال 888/5 پرداخت و ریال 888/58 مبلغ به اثاثه خرید( ج

 طلبکاران از یکی به ریال 888/45 مبلغ پرداخت( د

ریال بیشتر از  211.111ریال و  151.111، موجودی کالای اول و پایان دوره شرکت میهن به ترتیب 92در سال  -116

 واقع گزارش شده است. سود ناخالص چند ریال بیشتر یا کمتر از واقع گزارش شده است؟

 ریال بیشتر از واقع 84888.ب(              ریال کمتر از واقع             84888.الف( 

 ریال بیشتر از واقع 3.84888ریال کمتر از واقع                         د(  3.84888ج( 

 با ثبت کدام مورد سرمایه افزایش می یابد؟ -117

 د( حسابهای پرداختنی                    ج( درآمد ها     الف( هزینه ها                     ب( برداشت                           

ریال باشد. مبلغ برداشت  191.111ریال و سود خالص  411.111و  251.111اگر سرمایه اول و پایان دوره به ترتیب  -118

 چند ریال است؟

 384888د(                            84888.ج(                           1.84888ب(                       3584888الف( 

 کدام گزینه در ارتباط با تأثیر اصلاح حسابها صحیح است؟ -119

 الف( اصلاح حساب ها باعث افزایش و یا کاهش سود می شود.

 ب( همه صورتهای مالی به استثنای ترازنامه از اصلاح حسابها متأثر می شوند.
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 ج( تنها ترازنامه از اصلاح حسابها متأثر می شود.

 ا صورت حساب سود و زیان و صورتحساب سرمایه از اصلاح حسابها متأثر می شود.د( تنه

 اشتباه در محاسبه سود خالص در جهت کاهش می تواند نتیجه کدام مورد باشد؟ -121

 الف( ثبت موجودی کالای پایان دوره سال گذشته به مبلغی کمتر از میزان واقعی.

 ر از میزان واقعی.ب( ثبت مبلغ برگشت از خرید به مبلغی کمت

 ج( محاسبه بهای تمام شده کالای فروش رفته به مبلغی کمتر از میزان واقعی.

 د( ثبت مبلغ برگشت از فروش به مبلغی کمتر از میزان واقعی.

 ش هاپرس :سومبخش 

 

 شخصیت حسابداری را تعریف کنید. -1

 د؟رابطه اطلاعات حسابداری و تصمیم گیری را با نمودار نشان دهی -2

حسابداری مالی و حسابداری مدیریت را تعریف کنید و بنویسید که مخاطب گزارش های آنان چه کسانی  -3

 هستند؟

 انواع واحدهای اقتصادی از نظر هدف فعالیت نام برده و تعریف نمایید؟ -4

 را تعریف کنید؟« سرمایه»و « بدهی»دو واژه  -5

 کاربرد آن در حسابداری را همراه با چند نمونه بنویسید؟ در حسابداری منظور از اسناد مثبته چیست و -6

 دفاتر حسابداری به چند دسته تقسیم می شوند نام ببرید و برای هر کدام دو مورد مثال بزنید؟ -7

 حسابداران برای نوشتن درست دفتر روزنامه باید حداقل دارای چه شرایطی باشند؟ بنویسید. -8

  کدام دفتر تهیه می شود؟  ترازآزمایشی چیست و از روی -9

 چرا درآمدها و هزینه ها مستقیماً به حساب سرمایه منظور نمی شوند؟ توضیح دهید. -11

 تأثیر پیش پرداخت هزینه ها و پیش دریافت درآمد ها را بر روی معادله حسابداری بررسی کنید؟ -11

 را بنویسید؟« هزینه»و « برداشت»تفاوت و شباهت دو حساب  -12

 صورتهای مالی میان دوره ای را تعریف کنید. -13
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 منظور از دوره حسابداری چیست و این دوره چند ماه یا چند سال است؟ -14

 چیست؟ توضیح دهید. « تعهدی»و « نقدی»منظور از مبنای  -15

 را توضیح دهید؟« اصل تطابق»و « تحقق درآمد»دو اصل  -16

 دهی ها محسوب می شود؟پیش دریافت درآمد چیست و چرا در جزء ب -17

 چیست؟ توضیح دهید.« ترازآزمایشی»و « ترازنامه»تفاوت  -18

 حسابهای موقت را با ذکر چند نمونه توضیح دهید؟ -19

 ترازآزماشی اختتامی چیست و هدف از تهیه آن چیست؟ -21

 عناوین ستونهای کاربرگ را به ترتیب نام ببرید؟ -21

 و فروش کالا را نام ببرید؟ و کدام یک از آنها در دفاتر ثبت می شوند؟انواع تخفیفات رایج در خرید  -22

 یکسان است؟« سرمایه»و « بدهی»چرا قواعد بدهکار و بستانکار کردن حسابهای  -23

 چیست؟ توضیح دهید.« تخفیف تجاری»با « تخفیف نقدی»تفاوت  -24

نوع اطلاعات مورد  –؟ نوع فعالیت مؤثر استچه عواملی برای تعیین حسابهای مورد استفاده در یک مؤسسه  -25

 حجم عملیات مؤسسه –نیاز 

 آیا جمع ستونهای ترازنامه بخش کاربرگ با جمع ستونهای ترازنامه اصلی برابری دارد؟ یا خیر؟ توضیح دهید. -26

 چه اقلامی را می توان جزء موجودی کالای پایان دوره یک مؤسسه بازرگانی محسوب کرد؟ -27

 های ارزیابی مجاز برای موجودی کالا طبق استانداردهای حسابداری ایران را نام ببرید؟روش  -28

 دلیل برآورد موجودی ها در مؤسسات بازرگانی چیست؟ -29

صورت بهای تمام شده کالای فروش رفته تهیه می شود و در کدام سیستم  ،در کدام سیستم ثبت موجودی کالا -31

روش ادواری تهیه می شود ولی در روش دائمی از آنجا که حسابهای مرتبط با  درتهیه این صورت منتفی است؟ 

 خرید و همچنین بهای تمام شده فروش به حساب موجودی کالا منظور می شوند تهیه این صورت منتفی است.

 دلیل اینکه روش فایفو در سیستم ثبت ادواری و دائمی نتیجه یکسانی بدست می دهد، چیست؟ -31

یک حسابدار چگونه از روی ترازآزمایشی تشخیص می دهد که سیستم ثبت موجودی کالا ادواری است یا  -32

 دائمی؟

آیا امکان دارد که در مؤسسه ای بهای تمام شده کالای فروش رفته با بهای تمام شده کالای خریداری شده  -33

 مساوی باشد؟ توضیح دهید.
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( است. آخرین روز دوره تخفیف و آخرین مهلت پرداخت 3/9 -45)ن/شرط فروش 7/8/93در فاکتور فروش  -34

 را تعیین کنید؟

 چرا تخفیفات نقدی فروش و برگشت از فروش و تخفیفات، مستقیماً به حساب فروش منظور نمی شوند؟ -35

 برای رویداد های مالی زیر شرح مناسبی بنویسید؟ -36

    + سرمایه+...پرداختنی  حسابهای =+ زمین +....موجودی نقد  + ملزومات 

3.111 -             5.111                     + =      2.111 +                                                                                                                       

 ویسید.چرخه حسابداری چیست؟ و مراحل آن را به ترتیب بن -37

ریال خریداری شد. یکی از کامپیوتر توسط   8.111.111به مبلغ   عدد کامپیوتر جمعا11ًدر یک مؤسسه بازرگانی  -38

 خود مؤسسه جهت انجام کارهای حسابداری استفاده می شود.ثبت حسابداری این رویداد به چه صورتی می باشد.

 ماهیت هر یک از حسابهای زیر را مشخص کنید؟ -39

 برگشت از فروش و تخفیفات )                ( -برداشت )                 (          -فات نقدی فروش)                  (   تخفی

 پیش پرداخت هزینه ها)                ( -فروش کالا )                       (          -پیش دریافت درآمد )                      (     -

 خلاصه سود و زیان)                       ( -موجودی کالا)                   (            -د کالا )                  (      خری -

 حساب رابطه برای بستن هر یک از حسابهای زیر را بنویسید؟ -41

 پیش دریافت درآمد )                  ( -            برداشت )                   (    -فروش )                (                   -

 سرمایه )                   ( -صندوق )                (                    -موجودی کالا )                    (       -

 پیش پرداخت هزینه ها )                   ( -هزینه ها )                    (     -خلاصه سود و زیان )                   (         -

ریال و جمع ستون  5.816.111قبل از درج سود یا زیان خالص در کاربرگ، جمع ستون بدهکار بخش ترازنامه  -41

ریال می باشد. جمع کل ستون های بخش سود و زیان و ستون های بخش  4.271.111بستانکار بخش سود و زیان 

 ریال زیان خالص بدست آورید؟ 1.341.111ریال سود خالص  و ب(  1.25.111ج الف( ترازنامه را بعد از در

ریال و جمع ستون  7.481.111قبل از درج سود یا زیان خالص در کاربرگ، جمع ستون بستانکار بخش ترازنامه   -42

ن های بخش ریال می باشد. جمع کل ستون های بخش سود و زیان و ستو 4.611.111بدهکار بخش سود و زیان 

 ریال زیان خالص بدست آورید؟ 1.645.111ریال سود خالص  و ب(  1.731.111ترازنامه را بعد از درج الف( 

ریال و در پایان اسفند ماه همان سال قبل از  4.511.111مانده حساب سرمایه آقای احمدی  1/1/92در تاریخ  -43

ریال سرمایه گذاری اولیه  511.111به ازای هر  92در سال ریال بود. برداشت آقای احمدی  5.111.111بستن حسابها 

ریال می باشد. اگر مانده بدهکار و بستانکار حساب خلاصه سود و زیان پس از بستن حسابهای موقت  111.111معادل 
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با تنظیم صورتحساب  را ( آقای احمدی29/12ریال باشد. سرمایه پایان دوره) 3.836.111و  3.863.111به ترتیب 

 مایه محاسبه نمایید؟سر

 جوابسه نوع تراز آزمایشی نام ببرید؟  -45

 نشده( اصلاحتراز آزمایشی قبل از انجام اصلاحات ) ترازآزمایشی  -1

 شده( اصلاحتراز آزمایشی بعد از انجام اصلاحات)ترازآزمایشی  -2

 تراز آزمایشی اختتامی -3

ریال افزایش پیدا کرده است. اگر سرمایه گذاری  811.111به پایان دوره  تسرمایه شرکتی در اول دوره نسب -46

ریال باشد. سود یا زیان خالص سال مالی مورد نظر  811.111و  211.111مجدد و برداشت مالک طی دوره به ترتیب 

 چند ریال است؟

ت. ولی این ریال به مشتریان ارائه داده اس 2.411.111خدماتی به ارزش  93یک مؤسسه خدماتی در مرداده ماه  -47

همان سال دریافت شده است. درآمد باید در چه ماهی شناسایی شود و چه ثبت های باید در  21/6مبلغ در تاریخ 

 تاریخ های مذکور در دفتر روزنامه نوشته شود؟

 یک رویداد مالی بنویسید که سرمایه و دارایی کاهش و بدهی ها نیز افزایش یابد؟ -48

 د که دارایی و بدهی همزمان افزایش پیدا کنند؟یک رویداد مالی بنویسی -49

 1.971.111معادل  93ریال و در پایان سال  1.451.111معادل  92مجموع دارایی های مؤسسه مهران در پایان سال  -51

گذاری مجدد و  ایان هر سال مانده حساب بدهی های نصف دارایی ها باشد و سرمایهریال می باشد. چنانچه در پ

چند  93در ریال باشد. سود یا زیان خالص آقای مهران  121.111و  311.111به ترتیب  ک )آقای مهران( مال برداشت

 ریال بوده است؟

 مسائل: چهارمبخش 

 

 چند ریال است؟« سود خالص»و « خرید خالص»با توجه به اطلاعات زیر مبلغ  -1

 ارقام به ریال شرح

 1.04888 1/1/08موجودی کالای فروش نرفته در 

 21.4888 20/12/08موجودی کالای فروش نرفته در 

 5234888 بهای تمام شده کالای فروش رفته

 054888 مبلغ فروش %18هزینه های عملیاتی 
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 به 1/1/08 تاریخ در کند، می استفاده کالا موجودی برای ادواری ثبت سیستم از که ماهر بازرگانی شرکت حسابهای مانده  -2

 :است بوده زیر شرح

 ریال 145884888 (fifo روش به واحد 258)کالا موجودی -                  ریال 240254888 نقد موجودی -

 ریال 0884888   پرداختنی حسابهای -                            ریال 1884888   ملزومات -

 ؟  سرمایه  -                         ریال 448884888  ساختمان -

 :است بوده زیر شرح به سال اول ماهه سه در شرکت نای مبادلات

 تجاری تخفیف ٪4 با ریال 4888. واحد هر قیمت به واحد 488 خرید: 28/1

 نقد صورت به ریال 124888 واحد هر قیمت به واحد 88. فروش: 5/2

 اخلد به حمل هزینه ریال 2484888 پرداخت و ریال 541.84888 قیمت به "جمعا واحد 088 خرید: 28/2

 .مؤسسه مالک ماهر آقای توسط ریال 148884888 مبلغ برداشت: 20/2

 (2/12 -38/ن) شرط با ریال 042.84888 مبلغ به "جمعا ریال 114088 واحد هر قیمت به کالا فروش: 0/3

 ریال 0154888 مبلغ به "جمعا کالا واحد 188 خرید: 12/3

 0/3 فروش طلب دریافت: 28/3

 .ریال 241884888 مبلغ به نانکارک حقوق پرداخت: 25/3

 .ریال 0884888 مبلغ به برق و آب قبوض دریافت: 38/3

 : مطلوبست

 کالا فروش و خرید با ارتباط در لازم های ثبت انجام -1

 31/3/91 تاریخ در ترازنامه و سرمایه صورت و زیان و سود حساب صورت تهیه -2

 ( فعالیت خود به قرار زیر بوده است:31/4/02لین ماه)مؤسسه خدماتی گلرنگ در پایان او تراز آزمایشی -3

 مانده بستانکار مانده بدهکار نام حساب

  54888 بانک

  14.88 حسابهای دریافتنی

  088 ملزومات اداری

  58. پیش پرداخت بیمه

 108  حسابهای پرداختنی

 04288  سرمایه

  088 برداشت
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 24.88  درآمد

  258 هزینه آگهی

  8. متفرقههزینه 

  158 هزینه تلفن

  8.. هزینه حقوق

 04008 04008 جمع

 در دست می باشد: 31/4اطلاعات اضافی زیر در 

 ریال می باشد. 588بیمه منقضی شده  -ریال می باشد.          ب 88.موجودی ملزومات اداری  -الف

 ریال می باشد. 148حقوق ثبت و پرداخت نشده  -ج

 طلاعات فوق کاربرگ تیرماه را تهیه نمایید.با استفاده از ا -1

 اگر مؤسسه گلرنگ از روش حسابداری نقدی استفاده می کرد، رقم سود خالص چند ریال خواهد بود؟ -2

 

ریال  4404888و  0354888مجموع درآمد ها و هزینه های مؤسسه نگاه قبل از اصلاح حسابهای در پایان سال به ترتیب  -4

 در پایان دوره باید اصلاحات زیر انجام دهد: می باشد. این مؤسسه

 ریال آن هزینه شده است. 124888از پیش پرداخت بیمه طی سال  -1

 ریال می باشد. 254888هزینه حقوق ثبت و پرداخت نشده  -2

 ریال می باشد. 04888ملزومات مصرف شده طی سال  -3

 افت نشده است.ریال درآمد تحقق یافته که هنوز ثبت و دری 584888مبلغ  -4

 ریال از محل پیش دریافت درآمدها خدمات به مشتریان ارائه شده است. 154888معادل  -5

 پس از اصلاح حسابهای فوق مبلغ صحیح درآمدها و هزینه ها و همچنین سود خالص چند ریال است؟

 

ریال می باشد که با مانده  548884888ل مانده حساب موجودی نقد شرکت بازرگانی مهران در پایان دوره مالی در دفاتر معاد -5

 مشخص گردید که اشتباهات زیر رخ داده است: واقعی صندوق برابری ندارد. با بررسی اسناد و مدارک و دفاتر

آن نقدی بوده، ولی حسابدار کل این مبلغ را به حساب موجودی  %08ریال بوده که فقط  248884888کل فروش های سال  -1

 است.نقد منظور نموده 

 ریال ثبت شده است. 142384888ریال بوده که در دفاتر  143284888پرداخت به بستانکاران  -2

 ریال ثبت نشده است. 1584888وصول طلب از سنوات قبل به مبلغ  -3

 ریال به حساب موجودی نقد )بدهکار( و برداشت) بستانکار( منظور شده است. 2884888برداشت شخصی مالک به مبلغ  -4
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 ریال از خریدهای نقدی در دفاتر ثبت نشده است. 084888معادل  -5

 مطلوبست: محاسبه مانده صحیح وجه نقد.

 در دست می باشد: 20/12/02تراز آزمایشی قبل و بعد اصلاحات لازم در پایان دوره در مؤسسه خدمات فنی فومن برای  -.

 نام حساب
 ترازآزمایشی اصلاح شده ترازآزمایشی اصلاح نشده

 بستانکار بدهکار بستانکار بدهکار

  44.484888  44.484888 وجه نقد

  342884888  245.84888 حسابهای دریافتنی

  145884888  348884888 پیش پرداخت اجاره دو ساله

  ؟  140884888 پیش پرداخت بیمه یکساله

  2384888  084888. ملزومات

  1848884888  1848884888 زمین

 145484888  141454888  رداختنیحسابهای پ

 0884888  0384888  حقوق پرداختنی

 884888.  ؟  پیش دریافت درآمد

 1244054888  1244054888  سرمایه

  0184888  0184888 برداشت

 ؟  042884888  درآمد

  141584888  0084888 هزینه حقوق

  145884888   هزینه اجاره

  884888.   هزینه بیمه

  4484888   ینه ملزوماتهز

  3054888   هزینه آب و برق

 54888..254 ؟ ؟ 2444.84888 جمع

 مطلوبست: 

 محاسبه اقلام مجهول -1

 .انجام ثبت های اصلاحی در دفتر روزنامه و انتقال به حسابهای دفتر کل -2

 

لص بر مبنای نقدی چند ریال می نقد در پایان سال  و همچنین سود خا موجودی مانده زیر اطلاعات به توجه با -7

 استفاده نمایید و لزومی به ثبت رویداد ها نمی باشد( T) از حساب   باشد؟

 نقد صورت به آن ٪08 که)  1848884888 کالا فروش -ریال    248884888معادل  03مانده موجودی نقد در ابتدای سال  -

  ( است بوده

     148884888 ملزومات نقدی خرید -   ( است بوده نسیه تصور به آن ٪48 که)  548884888 کالا خرید -

 545884888دریافت از مشتریان )بدهکاران( در طول سال  -  448884888 بستانکاران به پرداخت –
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  5884888  سال طی در ها هزینه پرداخت پیش -  0884888 مالک نقدی برداشت - 148884888پرداخت هزینه ها  -

 مبلغ فروش چند ریال است؟ ،سود کسب شود %25عات زیر اگر نسبت به بهای تمام شده با توجه به اطلا -8

 440884888 1/1/03موجودی کالا در 

 348884888 38/12/03موجودی کالا در 

 104.084888 خرید خالص

 

 با توجه به اطلاعات زیر مبلغ هزینه و سود مؤسسه را محاسبه کنید؟ -9

 (524888درآمد  –   04888برداشت نقدی   -   04888)سرمایه گذاری مجدد  

 

 

 

 

 تکمیل کنید؟ جدول زیر را با علامت  -11

 نام حساب

 محل گزارش نوع حساب  ماهیت

صورت سودو  ترازنامه موقت دائمی بستانکار بدهکار

 زیان

 صورت سرمایه

        وش کالافر

        برداشت

        پیش پرداخت هزینه ها

        تخفیفات نقدی فروش

        موجودی کالا )پایان دوره(

برگشت از خرید و 

 تخفیفات

       

 

 ل(به شرح زیر می باشد: ) ارقام به ریا 20/12/00برخی مانده حساب های شرکت بازرگانی آروین برای سال منتهی به  -11

      4045884888فروش کالا  -  343084888معادل  20/12/00موجودی کالای  -    443454888معادل  1/1/00موجودی کالای  -

هزینه آگهی  - 2148884888خرید کالا  - 884888.تخفیفات نقدی فروش  -  2024888برگشت از فروش و تخفیفات  -

141524888 

   0440.4888هزینه حقوق کارکنان  -   4084888تخفیفات نقدی خرید  -  3224888برگشت از خرید و تخفیفات  –

    5384888هزینه حمل کالای خریداری شده  -  142084888هزینه آب و برق  -

 مطلوبست: 

 20/12/08 1/1/08 شرح

 084888 484888 یی هادارا

 04888 184888 بدهی ها
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      88تهیه صورت بهای تمام شده کالای خریداری شده برای سال  -1

       88ل تهیه صورت بهای تمام شده کالای فروش رفته برای سا -2 

 88تهیه صورت حساب سود وزیان برای سال  -3  

پس از انجام اصلاحات از ترازآزمایشی مؤسسه خدماتی مهاباد در دست می  02مانده حساب های زیر در پایان سال  -12

 باشد:

اثاثه  -   2884888پیش دریافت درآمد   - 3884888هزینه اجاره  – 1884888ملزومات  – 4584888حسابهای پرداختنی   -

برداشت  – 0884888پیش پرداخت اجاره  – 0884888حقوق پرداختنی  – 1584888حسابهای دریافتنی  -     545884888

هزینه ملزومات  -  3884888اسناد پرداختنی  – 248884888سرمایه گذاری مجدد  – 141884888هزینه حقوق  –    0884888

   348884888تجهیزات  – 884888.صندوق  - 440884888سرمایه اول سال  – 442884888درآمد خدمات  –         4884888

 مطلوبست: 

    92تهیه صورت حساب سود وزیان و صورت حساب سرمایه برای سال مالی  -1  

 تهیه ترازنامه به تاریخ پایان سال مالی  -2  

 در دست می باشد: 03صلاحات( در پایان سال مانده های زیر از دفتر کل مؤسسه بازرگانی شمشاد )پس از انجام ا -13

برگشت از فروش  و تخفیفات  0284888فروش 

314888 

 4884888موجودی نقد 

 254888هزینه آب و برق  2844888 حقوق هزینه 244888 تخفیفات و خرید از برگشت

 4.4888تخفیفات نقدی خرید  204888تخفیفات نقدی فروش  144888سایر هزینه ها 

حمل کالای خریداری شده هزینه 

324888 

 584888برداشت  184888. خرید

 1014888 معادل 20/12/03 در کالا موجودی 1144888  معادل 1/1/03 در کالا موجودی

 مطلوبست:

 93تهیه صورت بهای تمام شده کالای خریداری شده برای سال  (1

 93تهیه صورت بهای تمام شده کالای فروش رفته برای سال  (2

 93ت سود و زیان برای سال تهیه صور (3

 ثبت بستن موجودی کالای اول دوره و ایجاد موجودی پایان دوره (4

 و تعیین مانده آن. Tثبت بستن حساب های موقت و تنظیم حساب خلاصه سودو زیان به شکل  (5

 ست می باشد:قبل از انجام اصلاحات در د 02مانده حساب های زیر از دفتر کل شرکت بازرگانی آروین در پایان سال  -13

 548884888پیش دریافت درآمد  -       2.34888ملزومات  -      4284888پیش پرداخت اجاره  -

 سایر اطلاعات:
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 برای مدت یکسال پرداخت شده است. 02/./1پیش پرداخت اجاره در تاریخ  (1

 ریال ارزیابی شد. 1.34888موجودی ملزومات باقی مانده معادل  (2

 یافت شده از مشتریان، خدمات ارائه شده است.از مبالغ پیش در %05بابت  (3

 مطلوبست:     ثبت اصلاح حسابها     

اشتباهات زیر در انتقال ارقام از دفتر روزنامه به دفتر کل مؤسسه ماهان رخ داده است. اثر هر یک از  -14

 اشتباهات را بر جمع هر یک از ستون های ترازآزمایشی مشخص کنید.

ریال دو بار به حساب بانک منتقل شده است. طرف بستانکار این ثبت روزنامه  4588.وزنامه به مبلغ الف( طرف بدهکار ثبت ر

 فقط یکبار به دفتر کل منتقل شده است.

 ریال به جای حسابهای دریافتنی به حسابهای پرداختنی منتقل شده است. 388ب( طرف بدهکار ثبت روزنامه به مبلغ 

 ریال به حساب درآمد خدمات نقل شده است. 528به مبلغ  هاًریال اشتبا 258به مبلغ ج( طرف بستانکار ثبت روزنامه 

 ریال به حساب هزینه تعمیرات انتقال یافته است. 188ریال، اشتباهاً به مبلغ  14888د( طرف بدهکار ثبت روزنامه به مبلغ 

ریال بستانکار شده، به دفتر کل منتقل  588تنی ریال بدهکار و حسابهای پرداخ 588ه( ثبت روزنامه که طبق آن اثاثه اداری 

 نشده است.

 

استفاده می کند.برای  Aبرای نگه داری موجودی کالای نوع  "یارسیستم ادو"که از   میهن طلاعات زیر از بازرگانیا -15

 . در دست می باشد .0آبان ماه 

 کالاهای فروخته شده موجودی ها و کالاهای خریداری شده

 قیمت فروش هر واحد تعداد تاریخ قیمت خرید واحد تعداد تاریخ
1/8 

 02  موجودی

02 

101 

012 

18/8 002 122 

12/8 022 012 02/8 02 

82 

022 

122 

01/8 121 022  

 تعداد کالای آماده برای فروش و تعداد موجودی پایان دوره و تعداد فروش رفته -1مطلوبست محاسبه: 

 و میانگین  LIFOروش  دوبهای تمام شده کالای فروش رفته به  -2                              

   --------------------------------------------- 

 در دست می باشد: )ارقام به ریال( 1302اطلاعات زیر در مورد مؤسسه سپهر در پایان سال مالی  -.1
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  348884888موجودی کالا  – 145884888وجه نقد  – 3884888پیش دریافت  – 548884888اثاثه  -  0884888اسناد پرداختنی 

  048884888ساختمان  – 148884888پیش پرداخت بیمه  – 245884888وام پرداختنی  – 142884888حسابهای دریافتنی  -

 سرمایه ؟ -  240884888حسابهای پرداختنی  -

 92مطلوبست: محاسبه سرمایه و تهیه ترازنامه مؤسسه در پایان سال مالی 

ریال تأسیس شد. اطلاعات زیر برای  5848884888با سرمایه معادل  1/1/03آژانس مسافرتی سینا توسط آقای سینا در  -10

 به شرح زیر است: 20/12/03پایان دوره مالی 

 عدد 44888ریالی  34888فروش بلیط های  -عدد    54888ریالی  24888فروش بلیط 

 الی مورد نظر شامل موارد زیر می باشد:سایر اطلاعات این آژانس برای سال م

پرداخت شده است. هزینه حقوق  1/1/03ریال برای دو سال است این مبلغ در  34.884888پیش پرداخت اجاره آژانس 

ریال   5884888ریال  ،  هزینه تلفن آژانس  3884888ریال ،  هزینه آب و برق  148884888ریال ، هزینه تبلیغات  348884888

ریال می باشد. و برداشت شخصی آقای سینا برای سال  584888تلفن مالک که از حساب مؤسسه پرداخت شده است  و هزینه

 ریال می باشد. 0884888مذکور 

 :مطلوبست

 . 29/12/93تهیه صورت حساب سود و زیان و صورت حساب سرمایه برای سال منتهی به  

 گرفته شده است: 01و سود زیان سال  01و  08اطلاعات زیر از ترازنامه پایان سال های  -10

 20/12/01 20/12/08 شرح

 324888 534888 اجاره دریافتنی

 124288 1.4888 ملزومات اداری

 3.4888 204888 حقوق پرداختنی

 زیان: اطلاعات سود و  

 ریال 284888هزینه حقوق  –ریال  114888هزینه ملزومات   -ریال  1254888درآمد اجاره 

 محاسبه: مطلوبست 

 وجوه پرداختی بابت خرید ملزومات -3وجوه پرداختی بابت حقوق     -2وجوه دریافتی بابت اجاره    -1

 چند ریال است؟« موجودی کالای اول دوره»با توجه به اطلاعات زیر،  -19

یان دوره موجودی کالای پا – 1.84888سود خالص   - 254888هزینه حمل کالای خریداری شده  -   4.04888خرید 

 0234888فروش خالص  - 584888هزینه عملیات  - 054888
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 مدارک حسابداری شرکت میناب اطلاعات زیر را نشان می دهد: -28

 5884888موجودی کالای اول دوره   

 245884888خرید طی سال     

 342884888فروش طی سال   

می باشد. به نظر  %25یال، نرخ سود ناخالص در سال های اخیر ر 5054888موجودی کالای پایان دوره طبق انبار گردانی بالغ بر 

 می رسد مقداری کالا سرقت شده باشد.

 مطلوبست برآورد موجودی کالای از دسته رفته 

:) مانده موجودی به شرح زیر است 00خرداد ماه نیمه اول طی در  اشرفعملیات مربوط به خرید و فروش شرکت بازرگانی  -21

 ریال می باشد(. 2548884888د ماه نقد در اول خردا

 (.5/15 -38ریال کالا از شرکت فومن با شرط)ن/ 1848884888خرداد: خرید نسیه  2 

-8.با شرط)ن/ ریال آن نقداً دریافت شد و مابقی 2884888که ریال به شرکت جهان  142884888کالا به مبلغ خرداد: فروش  4

./18.) 

 .2/3بابت حمل کالای خریداری شده در  ریال 1584888خرداد: پرداخت نقدی  4

 روزه بوده و مابقی نقداً دریافت شده است. 8.آن به صورت نسیه  %28ریال که  54.884888خرداد: فروش کالا به مبلغ  5

ریال تخفیف تجاری به  884888.ریال اعلام شده بود، با اعطای  348884888خرداد: مقداری کالا که قیمت فروش آن  0

 سلامت فروخته شد.فروشگاه 

-8.با شرط)ن/ مبلغ نقداً پرداخت شد و مابقی %18که  ریال از شرکت بهشهر 344584888کالا به مبلغ خرداد: خرید  18

4/15.) 

 خرداد: دریافت طلب از شرکت جهان. 13

 بدهی به شرکت فومن.مبلغ  %08خرداد: پرداخت  .1

 مطلوبست: 

 یمه اول خرداد ماهدر طی ن مبنای نقدیمحاسبه سود خالص بر 

 

ریال می باشد. اگر سود ناخالص  1584888ریال و هزینه های عملیاتی  3884888در شرکت بازرگانی امیر سود خالص  -22

 چند ریال است؟ «خالص فروش»مبلغ  بهای تمام شده کالای فروش رفته باشد. %38معادل 

 

 

 چند ریال است؟یان تیر ماه موجودی کالای برآورد شده پابا توجه به اطلاعات زیر  -23

 

 تیر ماه خرداد ماه شرح

 0،888،888 5،888،888 فروش خالص

 4،488،888 3،888،888 خرید خالص

 ؟ 088،888 موجودی کالای پایان دوره

 ؟ 88،888. موجودی کالای اول دوره
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 در دست می باشد: 20/12/08برای  تراز آزمایشی قبل و بعد اصلاحات لازم در پایان دوره در مؤسسه آموزشی ماهان -24

 نام حساب
 ترازآزمایشی اصلاح شده ترازآزمایشی اصلاح نشده

 بستانکار بدهکار بستانکار بدهکار

  245884888  245884888 وجه نقد

  142884888  141884888 حسابهای دریافتنی

  4484888  4084888 پیش پرداخت اجاره

  084888  2884888 ملزومات

  548884888  548884888 نزمی

 5084888  5284888  حسابهای پرداختنی

 3284888  1284888  حقوق پرداختنی

 884888.  140884888  پیش دریافت درآمد

 345084888  345084888  سرمایه

  5884888  5884888 برداشت

 543884888  448884888  درآمد

  4384888  2384888 هزینه حقوق

  484888   رههزینه اجا

  1184888   هزینه ملزومات

  84888.   هزینه آب و برق

 1843084888 1843084888 1848184888 1848184888 جمع

 مطلوبست: 

 29/12/91تکمیل کاربرگ به تاریخ  -1

 تهیه صورتهای مالی -2

 انجام ثبت های اصلاحی در دفتر روزنامه و انتقال به حسابهای دفتر کل -3

 ثبتهای بستن حسابهای موقت انجام -4

 تهیه ترازآزمایشی اختتامی -5

 

 به شرح زیر است: 03/./31مانده حسابهای تعمیرگاه فنی آریا در  -25

 بستانکار  بدهکار 

 30.4888 بستانکاران 0284888 موجودی نقد

 4184888 وام پرداختنی 2884888 حسابهای دریافتنی

 140284888 سرمایه  3.84888 پیش پرداخت اجاره

 141104888 درآمد 1384888 ملزومات

   248884888 اثاثه

   2804888 هزینه حقوق
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   54888. هزینه آب و برق

   424888 هزینه آگهی

 340254888  340254888 

 

 سایر اطلاعات به شرح زیر است:

 می باشد. 20/12/03پایان دوره مالی این مؤسسه  -1

 ریال به مشتریان ارائه شده است، که صورتحساب آن هنوز برای مشتریان ارسال نشده است. 2584888خدماتی به ارزش  -2

 پرداخت شده است. 1/3/03پیش پرداخت اجاره برای یکسال در  -3

 ریال می باشد 1884888هزینه حقوق ثبت و پرداخت نشده بالغ بر  -4

 مطلوبست:

 انجام ثبت های اصلاحی در دفتر روزنامه. -1

 نجام ثبت های اصلاحی سود افزایش یافته یا کاهش؟با ا -2

 31/6/93تهیه صورتحساب سود زیان برای دوره منتهی به  -3

 31/6/93تهیه صورتحساب سرمایه برای دوره منتهی به  -4

 31/6/93تهیه ترازنامه به تاریخ  -5

 ست:مؤسسه سهند استخراج شده ا 02اقلام زیر در از ترازنامه اول و پایان سال  -.2

 29/12/92 1/1/92 شرح

 034888 454888 پیش پرداخت اجاره

 224888 404888 حقوق پرداختنی

 204888 14888. پیش دریافت حق الزحمه

 در طول سال مبالغ دریافت و پرداخت بابت اقلام فوق به شرح زیر است:

 3124888افت حق الزحمه دری -         2384888پرداخت بابت حقوق  -   1254888پرداخت بابت اجاره  -

 مطلوبست محاسبه:

 92درآمد حق الزحمه سال  -3             92هزینه حقوق سال  -2       92هزینه اجاره سال  -1

 به قرار زیر است: 00معاملات مربوط و به خرید و فروش در بازرگانی هگمتانه در طی آبان ماه  -20

 ریال 345884888آبان: خرید نقدی کالا به مبلغ  1

ریال بابت  584888(، و پرداخت 2/18 -38ریال از شرکت نگاه با شرط)ن/ 142884888آبان: خرید نسیه کالا به مبلغ  2

 هزینه حمل آن تا شرکت.

 (.2/0-45ریال با شرط )ن/ 5884888آبان: خرید نسیه اثاثه اداری از شرکت یاور به مبلغ  0
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 (.38ریال به شرکت کاکتوس با شرط)ن/ 242884888آبان: فروش نسیه کالا به ارزش  0

 آبان به شرکت نگاه. 2آبان: صدور چک جهت پرداخت فاکتور مورخ  12

 آبان به علت معیوب بودن به شرکت. 0ریال از اثاثه اداری خریداری شده مورخ  1884888آبان: برگشت  12

 (.2/18-38/ریال به شرکت آفاق با شرط)ن 2884888آبان: فروش نسیه کالا به مبلغ  .1 

 ریال بابت تخفیف اعطایی به شرکت آفاق به علت عیب و نقص کالا. 584888آبان: صدور اعلامیه بستانکار به مبلغ  10

 ابان ماه. 10آبان: تسویه حساب با شرکت آفاق با در نظر گرفتن تخفیف اعطایی  .2

 تخفیف تجاری. %3ریال و پرداخت وجه با کسر  145884888ابان: خرید کالا به مبلغ  20

 بازرگانی هگمتانهتحت سیستم ادواری در مطلوبست: ثبت عملیات فوق در دفتر روزنامه 

 شرکت خزر اقلام زیر به چشم می خورد: 20/12/00در صورتهای مالی  -20

 445084888 فروش خالص

 141884888 1/1/00موجودی کالای 

 14.884888 20/12/00موجودی کالای 

 244884888 ی فروش رفتهبهای تمام شده کالا

 مطلوبست:

 محاسبه بهای تمام شده کالای خریداری شده) خرید خالص( -1

 محاسبه سود ناخالص -2

 

 اطلاعات زیر از دفاتر و مدارک بازرگانی کوروش استخراج شده است: -20

 ارقام به ریال  شرح  

 1284888 موجودی کالای اول دوره

 004888 موجودی کالای پایان دوره

 184888 تخفیفات نقدی خرید

 2144888 بهای تمام شده کالای فروش رفته

 124888 هزینه حمل کالای خریداری شده

 04888 برگشت از خرید و تخفیفات

 0.4888 هزینه های عملیاتی

 2884888 سود خالص

 

 با توجه به اطلاعات فوق مطلوبست:

 محاسبه خرید خالص -1

 محاسبه فروش خالص -2
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 :به شرح زیر است 1308عملیات مربوط به خرید و فروش شرکت بازرگانی ماهان طی خرداد ماه  -38

 (.5/15 -8.ریال کالا از شرکت فومن با شرط)ن/ 048884888خرداد: خرید نسیه  2 

 (.18/.-8.ریال کالا به شرکت جهان با شرط)ن/ 142884888خرداد: فروش نسیه  4

 .2/3ریال بابت حمل کالای خریداری شده در  1584888خرداد: پرداخت نقدی  4

ریال تخفیف تجاری به  884888.ریال اعلام شده بود، با اعطای  348884888خرداد: مقداری کالا که قیمت فروش آن  0

 فروشگاه سلامت فروخته شد.

 (.4/15-8.ریال کالا از شرکت بهشهر با شرط)ن/ 344584888خرداد: خرید نسیه  18

 ریال بهای آن به بدهکار آن شرکت. 3884888ت مقداری کالا به شرکت بهشهر و منظور کردن خرداد: برگش 12

 طلب از شرکت جهان.مبلغ  %05خرداد: دریافت  13

 خرداد: پرداخت بدهی به شرکت فومن. .1

 (.4/18-8.ریال کالا به شرکت گرمسار با شرط)ن/ 140054888خرداد: فروش نسیه  28

 .28/3ریال به شرکت گرمسار بابت تخفیف کالای فروخته شده ناباب در  2254888یه بسانکار به مبلغ خرداد: ارسال اعلام 22

 .28/3ریال بابت اشتباه در فاکتور فروش مورخ  054888خرداد: دریافت اعلامیه بدهکار از شرکت گرمسار به مبلغ  23

 شرکت بهشهر پرداخت شد.بدهی  مبلغ %08رداد: معادل خ 24

 طلب از شرکت گرمسار. هدریافت ماند خرداد: 20

 مطلوبست: 

 ثبت عملیات فوق در دفتر روزنامه شرکت تحت سیستم ثبت ادواری. -1

 .محاسبه فروش خالص و خرید خالص -2

 

 رویداد های مالی زیر از تجارتخانه نیما برای بهمن ماه سال جاری در دست می باشد: -31

 ( از شرکت سپهر.2/18-38ریال با شرط )ن/ 48884888.آبان: خرید نسیه کالا به مبلغ  2

( به فروشگاه بهرنگ. بهای تمام شده این کالا 3/12-38ریال با شرط)ن/ 048884888آبان: فروش نسیه کالا به مبلغ  .

 ریال بوده است. 545884888

 آبان. 2ریال بابت هزینه حمل کالای خریداری شده  5884888آبان: پرداخت مبلغ  0

 تخفیف دریافت شد. %18آبان به علت آسیب دیدگی برخی کالا ها معادل  2از خرید آبان:  18

 آبان: تسویه حساب با شرکت سپهر. 12

 آبان: دریافت طلب از فروشگاه بهرنگ. 10

 این مبلغ را تخفیف داده است(. %2ریال به صورت نقد) فروشنده  448884888آبان: خرید کالا به مبلغ  22

 سود به صورت نقد به شرکت مهتاب فروخته شد. %25ریال بود با  242884888که بهای تمام شده آن آبان: کالایی  25

آبان برگشت داده شد. مبلغ دریافت شده تاریخ فوق  25ریال بود از فروش  5884888آبان: کالایی که بهای تمام شده آن  20

 بابت این برگشت به بستانکار این شرکت منظور شد.

 

 .سیستم ثبت دائمیتحت  رویدادهای فوق در دفتر روزنامهمطلوبست ثبت 

 

این مبلغ را در دوره  %91خریدار اگر  شد.ریال فروخته  5.111.111( به مبلغ 11/11 -61کالایی با شرط )ن/ -32

 ؟انجام می شود یثبت چهدر دفاتر فروشنده بابت این دریافت . پرداخت کند تخفیف
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 در دست می باشد: یک دوره مالی مدارک مؤسسه خدماتی رضوان برایاطلاعات زیر از دفاتر و   -33

 پایان دوره     اول دوره

 245884888 درآمد 445884888 دارایی ها

 54.884888 دارایی ها 240884888 بدهی ها

 440884888 بدهی ها  

 0884888 برداشت  

 

 . مبلغ هزینه ها چند ریال است؟ل باشدریا 3884888با توجه به اطلاعات فوق اگر سرمایه گذاری مجدد 

 

 

 چند ریال است؟« بهای تمام شده کالای فروش رفته»با توجه به اطلاعات زیر   -34

 

 ارقام به ریال شرح

 3584888 موجودی کالای اول دوره

 1284888 موجودی کالای پایان دوره

 14.084888 خرید خالص

 344384888 فروش خالص

 

 ریال است؟« سود ناخالص»لاعات زیر با توجه به اط -35

 ارقام به ریال شرح

 04.084888 بهای تمام شده کالای خریداری شده 

 1434888 تخفیفات نقدی خرید 

 284888. موجودی کالای اول دوره

 4884888 موجودی کالای پایان دوره

 1843.84888 فروش کل 

 3804888 برگشت از فروش تخفیفات

 

د چن« سود خالص»اطلاعات زیر اگر موجودی کالای اول دوره و پایان دوره وجود نداشته باشد، مبلغ با توجه به  -36

 ریال است؟

 ارقام به ریال شرح

 040884888 فروش خالص

 543884888 خرید خالص 

 244584888 هزینه های عملیاتی

 2144888 هزینه حمل کالای فروش رفته

 

 

 



 h.belkame@yahoo.com هیوا بلکامه     ......................     ……………… 1مجموعه سؤالات اصول حسابداری 

 30حه صف

 

 

 

یان دوره دو برابر سرمایه اول دوره می باشد و سود خالص نصف مجموع سرمایه اول دوره و پایان در شرکت آلفا سرمایه پا -37

 ریال باشد: 145884888دوره است اگر برداشت طی دوره 

 مطلوبست: 

 محاسبه سرمایه پایان دوره و سود خالص -1

 درآمد باشد، مبلغ هزینه ها را محاسبه کنید. %41اگر سود خالص  -2

 مبلغ بدهی ها در پایان دوره اگر معادل دو پنجم دارایی ها باشد، محاسبه -3

 

اگر سال مالی منطبق با سال تقویمی باشد و برداشت شخصی مالک درسال  ،با استفاده از اطلاعات جدول زیر -38

ند چ 91در سال « سود خالص»سرمایه گذاری مجدد باشد. %81ریال و سود خالص  511.111به ازای هر شش ماه  91

 ریال بوده است؟ 

 1/1/02 20/12/08 شرح

 042884888 04.884888 دارایی ها

 344884888 345884888 بدهی ها

 

 

 ریال می باشد. مبلغ بدهی ها را محاسبه کنید؟ 611.111دارایی های شرکتی سه دوم سرمایه آن، معادل  -39

 را محاسبه نمایید؟« برداشت»ته باشد، مبلغ با توجه به اطلاعات زیر اگر سرمایه گذاری مجدد وجود نداش -41

 ارقام به ریال شرح

 143084888 1/1/08خالص دارایی ها در 

 140584888 20/12/08خالص دارایی ها در 

 143484888 فروش

 4184888 بهای تمام شده فروش

 2884888 هزینه های عملیاتی

 

 

  

دارایی های آن می باشد. اختلاف بدهی و  %41معادل ریال که  5.611.111بدهی های یک مؤسسه خدماتی  -41

 سرمایه را محاسبه کنید.
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ریال برسیم، باید چند ریال فروش داشته  4.211.111با توجه به اطلاعات زیر برای اینکه به سودی معادل  -42

 باشیم؟

 ارقام به ریال شرح

 143854888 موجودی پایان دوره سال جاری

 145084888 ال گذشتهموجودی پایان دوره س

 043584888 بهای تمام شده خرید

 241404888 هزینه های عملیاتی

 

 

 با توجه به اطلاعات زیر دارایی ها پایان دوره نسبت به اول دوره چند ریال افزایش یا کاهش یافته است؟ -43

 1/1/04 20/12/02 شرح

 0884888 884888. خالص دارایی ها

 3884888 4884888 بدهی ها

 

ریال و سرمایه از  1.511.111بدهی های یک مؤسسه خدماتی  -44
3

4
ریال کمتر می باشد. اگر  611.111دارایی ها  

معادل 
2

5
 را محاسبه نمایید؟ « نسبت سرمایه به دارایی» .بدهی های موجود پرداخت شود  

 در کالا فروش و خرید با ارتباط در 05 ماه اسفند در زیر اطلاعات. کند می استفاده ادواری ثبت سیستم از ساری شرکت  -45

 :است بوده زیر شرح به شرکت این

 ریال .4 واحد هر قرار به واحد 28 کالا موجودی: 1/12

 ریال 58 واحد هر قیمت به واحد 08 خرید: 0/12

 ریال 53 واحد هر قیمت به واحد 48 خرید: 15/12

 ریال .5 واحد هر قیمت به واحد 8. خرید: 22/12

 ریال 55 واحد هر قیمت به واحد 48 خرید: 20/12

 .است شده فروخته ریال 188 واحد هر مبلغ به شرکت توسط کالا واحد 105 "جمعا ،20/12 تا

 : مطلوبست

 LIFO و FIFO روش دو به دوره پایان کالای موجودی شده تمام بهای محاسبه -1

 .باشد ناخالص سود ٪11 عملیاتی های زینهه جمع اینکه فرض با  FIFO روش به خالص سود محاسبه -2

 کل.باشد می ادواری  کالا موجودی ثبت روش.دارد اشتغال شدنی فاسد زود غذایی ماده نوع فروش و خرید به X شرکت  -46

 شده تمام بهای به واحد 238 دوره آغاز موجودی و باشد می محصول واحد 008 سال اول ماهه سه  طی  شرکت این فروش

 :است بوده زیر قرار به سال دوم ماه سه طی گرفته صورت های خرید.باشد می ریال 1024588

 ریال 08. واحد هر قیمت به واحد 228 خرید: 5/4
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 ریال 018 واحد هر قیمت یه واحد 358 خرید: 10/5

 ریال 008 واحد هر قیمت به واحد 388 خرید: ./23

 

 :مطلوبست

  رفته فروش کالای شده تمام بهای محاسبه -1

 ریال چند باید رفته فروش محصول واحد هر قیمت نماید، کسب سود ریال 125.211 بخواهد شرکت اگر -2

 باشد؟

 استفاده FIFO جریان از بهتراست شوند می فاسد زود که موادی فروش و خرید به که هایی شرکت: راهنمایی)

 (کنند

 بوده زیر رحش به کالا موجودی با ارتباط در گرفته صورت دلاتمبا.کند می استفاده ادواری ثبت سیستم از کبیر بازرگانی  -47

 :است

 ریال -کل بهای واحد – تعداد شرح

 484888 08 دوره اول موجودی

 0.4888 128 اول خرید

 1584888 158 اول فروش

 1084888 288 دوم خرید

 1004888 228 دوم فروش

 

 : محاسبه مطلوبست

 موزون میانگین روش به رفته فروش کالای شده تمام بهای و دوره پایان موجودی شده تمام بهای -1

 اولین از صادره اولین روش به رفته فروش کالای شده تمام بهای و دوره پایان موجودی شده تمام بهای -2

 وارده

 وارده آخرین از صادره اولین روش به رفته فروش کالای و دوره پایان موجودی شده تمام بهای -3

 .نمایید تنظیم را زیر ای مقایسه جدول  3و 2و 1 بندهای محاسبات اساس بر -4

 میانگین روش به LIFO روش به FIFO روش به شرح

    رفته فروش کالای شده تمام بهای

    دوره پایان موجودی شده تمام بهای

    ناخالص سود

 

 شرح به مؤسسه این ماه آبان عملیات. شد تأسیس 08 سال ماه آبان اول در دانا آقای توسط  دانا نقل و حمل موسسه  -48

 : است زیر

 ریال 888/888/28 مبلغ به دانا آقای توسط بانک در گذاری سرمایه:      1/0

 بازپرداخت ماه این آخر از مساوی قسط سه در مبلغ این ریال، 888/888/3 مبلغ به بانک از( بهره بدون) وام دریافت:      2/0

 .شود می

 پرداخت دیگر روز 28 ومابقی نقداً آن ریال 888/088 که ریال 888/888/1 مبلغ به  رفاه فروشگاه از ملزومات خرید:      5/0

 .شود می

 0/0/08 تاریخ به چک صدور ازای در ریال 888/888/0 مبلغ به اثاثه خرید:       0/0
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 .ریال 888/888/18 مبلغ به دانا آقای توسط مؤسسه به شخصی نقلیه وسایط دستگاه یک آوردن:     18/0

 .است پرداخت قابل آینده ماه در مبلغ این که ریال 888/888/3 مبلغ به اثاثه خرید:      12/0

 این بعد ماه اول از. شد توافق آنان با ریال 888/088 مبلغ به ماهانه حقوق قرار که راننده نفر دو با قرارداد امضای:      15/0

                 ندکن می کار به شروع نفر دو

 که آن قیمت ٪48 فقط که حمیدی آقای به نیاز عدم دلیل به(  شده تمام قیمت به) ملزومات مقداری فروش:      10/0

 .             شود می دریافت آینده در مابقی و شد دریافت باشد می ریال 888/08 معادل

 .شد خریداری نقد طور به ریال 888/888/0 مبلغ به ای نقلیه وسایط:      28/0

 . شد ارسال توافق طبق اثاثه مقداری ، 5/0 مورخ رفاه فروشگاه قبلی بدهی ازای در:      25/0

 . حمیدی آقای از 10/0 مورخ ملزومات فروش مبلغ نصف وصول:      20/0

 . بانک از دریافتی وام قسط اولین پرداخت باز:      38/0

 :   مطلوبست

 (.       است الزامی مالی های رویداد شرح نوشتن) روزنامه دفتر در فوق مالی های رویداد ثبت( لفا                  

                    کل دفتر حسابهای از گیری مانده و T شکل به کل دفتر به روزنامه های ثبت انتقال( ب                    

                                                                                         91 ماه آبان نپایا در ترازآزمایشی تهیه(  ج                    

                                                                                                      31/8/91 تاریخ به ترازنامه تهیه( د                    

   

 :دهد می زیرارائه شرح به 29/12/91 تاریخ در اصلاحات انجام از قبل را خود ترازآزمایشی الوند فروشگاه -49

 نام حساب بدهکار بستانکار

 موجودی نقد 325/888  

 حسابهای دریافتنی 888/288 

 موجودی کالا 158/888 

 ماهه 0 پیش پرداخت اجاره 888/388 

 ملزومات 888/118 

 اثاثه کار 088/888 

 زمین 1/588/888 

 حسابهای پرداختنی  0.8/888

 سرمایه  2/348/888

 برداشت 888/58 

 فروش کالا  2/820/888

 برگشت از فروش و تخفیفات 141/888 

 تخفیفات نقدی فروش 125/888 

 خرید کالا 1/488/888 

 برگشت از خرید و تخفیفات  100/888

 ی خریدتخفیفات نقد  133/888

 هزینه حمل به داخل 888/248 

 هزینه آب و برق 888/50 

 هزینه حقوق 8./888 

 جمع  5/550/888 5/550/888
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و سایر اطلاعات اضافی  ارزیابی شد.ریال  128/888مبلغ  20/12/08در  fifoبه روش موجودی کالای فروش نرفته فروشگاه 

 برای اصلاح حسابها به شرح زیر است:

 ریال از ملزومات تا پایان سال مالی مصرف شده است. 888/28لغ معادل مب -1

 پرداخت شده است. 08ماه  مهرپیش پرداخت اجاره در اول  -2

 ریال می باشد. 8/888.نشده تا پایان سال بالغ بر و پرداخت هزینه حقوق تحقق یافته ثبت  -3

 :مطلوبست

 روزنامه دفتر در اصلاحی های ثبت انجام -1

 دفترکل به اصلاحی یها ثبت انتقال -2

 29/12/91 تاریخ به شده اصلاح ترازآزمایشی تهیه -3

 29/12/91 به منتهی مالی سال برای وزیان سود صورتحساب تهیه -4

 دوره طول در مجدد گذاری سرمایه)  29/12/91 به منتهی مالی سال برای سرمایه صورتحساب تهیه -5

 (ریال 111/511

    29/12/91 تاریخ به ترازنامه تهیه -6

    روزنامه دفتر در ودائمی موقت حسابهای بستن ثبت       -7

 .دهد می قرار شما اختیار در دوره 5 برای را زیر اطلاعات.شد تأسیس 05 سال در سینا فروشی مصالح - 51

  

 

                          شرح                

 سال

05 0. 00 00 00 

 4،388،888 ؟ 3،388،888 3،188،888 2،488،888 خالص خرید

 88،888.،. 4،588،888 5،888،888 ؟ 3،288،888 خالص فروش

 ؟ 1،888،888 088،888 488،888 588،888 خالص سود

 1،288،888 088،888 ؟ 1،288،888 088،888 عملیاتی های هزینه

 1،188،888 088،888 088،888 588،888 ؟ دوره پایان کالای موجودی

    

 مجهول موارد محاسبه تمطلوبس  

    

 45/ن)   شرط  با ریال 588،888 مبلغ به تجاری تخفیف ٪4 با کالا مقداری   ،12/4 تاریخ در پاسارگاد بازرگانی مؤسسه -51 

 برگشت پاسارگاد بازرگانی به را شده خریداری کالای ٪38 ،15/4 تاریخ در احمدی آقای.فروشد می احمدی آقای به( 2/18-

 . نمود حساب تسویه مؤسسه با آن از بعد روز پنج و داد

 

   احمدی آقای و پاسارگاد بازرگانی روزنامه دفتر در عملیات این ثبت:  مطلوبست

 

 :است بوده زیر شرح به اصلاحات انجام از پس 01 سال پایان در دنا فروشگاه از زیر اطلاعات -52
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 : 1/1/01 در ترازنامه اطلاعات

  2،188،888 ها بدهی ¬-                  0،342،888( کالا موجودی ریال 400،888 شامل) ها دارایی-

 :  سرمایه صورت اطلاعات

 3.5،888 برداشت -                  088،888 مجدد گذاری سرمایه -  

 : زیان و سود اطلاعات

                                458،888 حقوق هزینه -                   358،888 خرید حمل هزینه -                                0،888،888 فروش -

 فروش حمل هزینه -      128،888 تخفیفات و فروش از برگشت -            04،88 تخفیفات و خرید از برگشت -

         258،888 اجاره هزینه -                115،888 خرید نقدی تخفیفات -                                             210،888

    214،888  فروش نقدی تخفیفات -

 

 :دهد می نشان را زیر اطلاعات 20/12/08 سال ترازنامه ضمن در

 

  2،308،888 ها بدهی -           508،888،.(  کالا موجودی ریال 88،888. شامل)  ها دارایی-

 

 فروشگاه(ناخالص خرید) خرید کل محاسبه: مطلوبست

 

 است؟ بوده ریال چند 89 سال در «خالص خرید» زیر اطلاعات از استفاده با -53

 89 سال پایان 88 سال پایان شرح

 8،211،111 9،111،111 فروش برای آماده کالای شده تمام بهای

 6،511،111 7،611،111 رفته فروش کالای شده تمام بهای

 

   

 است؟ ریال چند شده خریداری کالای شده تمام بهای. باشد می تدس در زیر اطلاعات مالی دوره یک طول در -54

 

                                                   888،888،. ناخالص سود -

      18،888،888 خالص فروش -

 1،888،888 دوره اول به نسبت دوره پایان کالای موجودی کاهش -

 

 

  خالص فروش محاسبه مطلوبست .باشد می تجارتخانه یک به زیرمربوط اطلاعات -55

 

                                             4،588،888  خالص خرید -

    3،088،888 ناخالص سود - 

 088،888   دوره اول به نسبت دوره پایان کالای موجودی افزایش -
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 می ریال 1،228،888 و 008،888 ترتیب به انزی و سود خلاصه بستانکار و بدهکار گردش مانده مالی سال پایان در -56

 288،888 مجدد سرمایه ،  88،888.،1 دوره اول سرمایه ، 1،288،888 خالص خرید ، ریال 2،588،888 خالص فروش. باشد

 .ندارد وجود دوره پایان و اول کالای موجودی ضمن در. باشد می ریال 088،888 ها بدهی و 08،888 برداشت ،

 

 : مطلوبست

  رفته فروش کالای شده تمام بهای حاسبهم -1

  ناخالص سود محاسبه  -2

   عملیاتی های هزینه جمع محاسبه  -3

        ها دارایی جمع محاسبه -4

 ها دارایی مبلغ .باشد می ریال 111/611 سرمایه مبلغ و باشد می آن های بدهی  8/5 ای مؤسسه های دارایی -57

 کنید؟ محاسبه را

 .کنید محاسبه را ها بدهی جمع و ها دارایی جمع زیر های حساب مانده توجه با -58

             ؟ دریافتنی حسابهای -              ؟    ملزومات -           888/088  سرمایه -           888/588  نقد موجودی -))

 ((     888/388  پرداختنی حسابهای -               ؟ زمین -               88./888 اثاثه -         888/188    پرداختنی وام - 

 (ریال به ارقام.) کنید محاسبه را زیان یا سود زیر اطلاعات از استفاده با -59

 888/188 تخفیفات و خرید از برگشت - 888/588/2 فروش -

 888/108 اجاره هزینه - 888/588 شده خریداری کالای حمل هزینه -

 888/08 خرید نقدی اتتخفیف - 5./888 فروش تجاری تخفیف -

 888/30 فروش توافقی تخفیف - 888/238 دوره اول کالای موجودی -

 888/08 شده فروخته کالای حمل هزینه - 888/128 فروش نقدی تخفیف -

 888/148 حقوق هزینه - 888/108 دوره پایان کالای موجودی -

 888/225 فروش نابابی تخفیف - 888/52 خرید تجاری تخفیف -

 888/08 بیمه ینههز - 888/188/1 خرید -

 

 فروشی عمده از کالا خرید به مربوط های رویداد. کند می خریداری پاک فروش عمده از را خود کالاهای گلرنگ فروشگاه -61

 :است زیر شرح به 08 ماه مهر برای  پاک

 (2/15 -38/ ن) شرط با ریال 888/088 مبلغ به کالا خرید:   3/0

 .نشد پرداخت فروشنده به ریال 888/28 زنی چانه در خرید قدرت علت به. ریال 888/088 مبلغ به کالا نقدی خرید:   5/0

 .شد داده برگشت بودن معیوب دلیل به ریال 888/58 مبلغ به 3/0 شده خریداری کالای از مقداری:  18/0

 .شد تسویه 3/0 خرید بدهی: 15/0

 .باشد می ریال 888/20 معامله این  تجاری تخفیف. تجاری تخفیف ٪3 با کالا نقدی خرید: 28/0

 ( 1/0 – 45/ن) شرط با مابقی و( 3/18 – 45/ن) شرط با آن  ریال 888/588 که ریال 88./888 مبلغ به کالا خرید: 25/0

 وجه دریافت با همراه  نیاز مورد کالای با مطابقت عدم دلیل به 888/18 مبلغ به 28/0 شده خریداری کالای از مقداری: 38/0

 .شد داده برگشت وشندهفر به آن

 

 روزنامه دفتر در فوق عملیات ثبت مطلوبست

 پاک فروش عمده -2   و   گلرنگ فروشگاه -1  
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. باشد(  5 ها هزینه و 4 درآمدها ، 3 سرمایه ، 2 ها بدهی  ، 1 ها دارایی) کدینگ اگر حسابها گذاری شماره در -61

 .کنید گذاری شماره  رقمی ود اعداد  از استفاده با را زیر حسابهای از یک هر

 ریافتد پیش – فروش نقدی تخفیفات – ها هزینه پرداخت پیش – برداشت – تخفیفات و خرید از برگشت – زیان سودو خلاصه

 درآمد

 

خود را   1Xشرکت بازرگانی داراب ازسیستم ثبت ادواری برای ثبت موجودی کالا استفاده می کند.این شرکت سال مالی  -62

ریال ریال به پایان رساند. رویداد های زیر مرتبط با خرید و فروش کالا در فروردین  0.84888حد کالا به بهای تمام شده وا 088با 

 به شرح زیر بوده است:  2Xماه سال 

 تخفیف تجاری ٪3ریال با  241884888واحد  کالا به قیمت  1588: خرید 5/1

 (1/18 -38ا شرط )ن/ریال ب 34.884888واحد به قیمت  2888: فروش 12/1

 ریال هزینه حمل آن. 1084888ریال به طور نقد و پرداخت  1.88واحد کالا به قیمت هر واحد  1288: خرید 28/1

 ریال. 2888واحد محصول به قیمت هر واحد  088: فروش 38/1

    FIFOمحاسبه سود ناخالص به روش  -2   انجام ثبت های لازم در دفتر روزنامه    -1   مطلوبست:

)میانگین موزون( برای نگه داری موجودی کالا استفاده می  WAتجارتخانه کبیر از سیستم ثبت ادواری و جریان هزینه   -63

 به دست آمده است: 0Xکند. اطلاعات زیر در طی سال 

 ریال 108واحد از قرار هر واحد  388موجودی اول دوره 

 الری 288واحد از قرار هر واحد  1588خرید طی سال 

 کالای آماده برای فروش، فروخته شده است. ٪08تا پایان دوره 

 8Xمطلوبست: محاسبه بهای تمام شده موجودی کالای پایان دوره سال 

جمع هزینه های عملیاتی  در دست می باشد.موجودی اول دوره وجود ندارد. 5Xاطلاعات زیر از بازرگانی گلدشت در برای تیر ماه  -64

 د.مبلغ فروش باش 28٪

 قیمت فروش واحد هزینه حمل واحد قیمت خرید واحد تعداد  شرح تاریخ

 - 38 1158 38 خرید 3/4

 - 48 088 08 خرید 18/4

 1088 - - 05 فروش 10/4

 - 28 1888 148 خرید 21/4

 1.88 - - 128 فروش 38/4

 

 LIFOمطلوبست: محاسبه سود خالص به روش 

 استخراج شده است: اطلاعات زیر از یک مؤسسه تجاری  -65
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 :مطلوبست

 محاسبه بهای تمام شده موجودی پایان دوره به روش قیمت خرده فروشی 

 با در نظر گرفتن اطلاعات زیر: -66

 ریال            148884888موجودی پایان دوره      -      ریال       48884888.                      فروش    -

 ریال  4884888     کسری کالا در انبار                -       ریال                                      448884888خرید  -

 ریال 3884888     کارمزد فروش                     -                ریال  145884888    موجودی اول دوره        -

 :مطلوبست محاسبه

 سود ناخالص -2بهای تمام شده کالای فروش رفته         -1 

 دارایی های اول دوره و پایان دوره به شرح زیر است:  -67

 888/08دارایی های اول دوره  

 888/128دارایی های پایان دوره 

 برابر بدهی پایان دوره باشد.  3برابر سرمایه اول دوره و بدهی اول دوره  2ه با اینکه سرمایه پایان دوره با توج

 :مطلوبست

 تعیین سرمایه وبدهی اول دوره و پایان دوره 

 

 اطلاعات یک مؤسسه خدماتی به شرح زیر است: -68

 1/1/08مانده  20/12/00مانده  شرح

 5،888،888 3،888،888 دارایی ها

 2،388،888 1،288،888 بدهی ها 

 

هزینه همان   ٪25معادل  00ریال سرمایه گذاری مجدد انجام داده و سود سال  888/588مبلغ  00مالک  مؤسسه در طی سال 

برداشت ماهیانه مالک در درآمدهای همان سال بوده است.  888/088/3مبلغ  00سال می باشد در صورتیکه درامدهای سال 

 888/38جواب  است؟بوده د ریال چن 89سال 

 قیمت خرده فروشی قیمت تمام شده شرح

 0884888 5884888 موجودی اول دوره

 140884888 145884888 خرید دوره

 242884888 - فروش دوره
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 اطلاعات زیر از یک شرکت بازرگانی استخراج شده است: -69

 قیمت خرده فروشی قیمت تمام شده شرح

 3284888 2504888 موجودی اول دوره

 040084888 540184888 خرید دوره

 545884888 - فروش 

 

  :مطلوبست

 ام شده کالای فروش رفته به روش قیمت خرده فروشیمحاسبه بهای تمام شده موجودی پایان دوره و بهای تم

 

 طلاعات زیر در مورد نوعی کالا در دست می باشد: -71

 قیمت خرده فروشی قیمت تمام شده شرح

 2،588،888 1،488،888 موجودی اول دوره

 13،088،888 18،008،888 خرید

 088،888 588،888 برگشت از خرید

 - 2،888،888 هزینه حمل و بیمه به داخل

 12،888،888  فروش

 

 :مطلوبست

 .محاسبه بهای تمام شده موجودی پایان دوره و بهای تمام شده کالای فروش رفته به روش قیمت خرده فروشی 

 

 

 

 

 
 

 


